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CAMPANIA AGRICOLĂ

Recolta de primăvară 
sau suma faptelor de muncă 

se face nu numai
Ceea ce, la începutul săptămînii trecute, părea un obstacol 

greu de depășit, s-a dovedit a nu fi un motiv de îngrijorare. 
Dacă atunci temperaturile înregistrate în sol erau doar de 5 
grade Celsius, in interval de numai trei zile acestea au atins 
nivelul optim necesar pentru semănatul porumbului (adică 8 
grade C !)și chiar mai mult. Cei care au acționat cu operativitate 
nu-și pun, acum, probleme deosebite în ce privește încadrarea 
în epoca optimă a suprafețelor programate. Este și cazul ma
jorității unităților din Sectorul agricol Ilfov, unde însămînțarea 
porumbului a „intrat* in a cincea zi de desfășurare „din plin*.

toamna
dezbaterea adunării generale a 
organizației. Tot aici trebuie 
spus că tinerii mecanizatori nu 
știau nici măcar cum se nu
mește secretara organizației și 
după grele aduceri aminte au 
aflat doar numele mic și acela 
fără prea multă siguranță : 
„Parcă o cheamă Geta,... de la 
birouri...*.

ADUNĂRI Șl ÎMPĂRȚIRI

Comunistul — modelul la care ne raportăm

UN OM ÎN ISTORIA TIMPULUI SĂU

Citeva date biografice se im- 
pun cu necesitate : Stefan 
Ichim, comunist, 27 de ani, in
giner electronist, absolvent al 
Facultății de electronică, promo
ția 1977. Și, se cuvine să pre
cizăm, absolvent cu media 9,72. 
Care a solicitat, deși putea 
foarte bine să rămină intr-un 
post in București, un loc la În
treprinderea „Laminorul* din 
Brăila. Loc de muncă în care 
aveam să-l întilnesc. Același in 
care și-a efectuat practica și 
și-a realizat proiectul de diplo
mă. Am cerut să vin acasă, in 
Brăila — îmi spune — simțeam

că aici și nu in altă parte e 
locul meu de muncă. Mi-am pro
pus, încă de la început, un ate
lier de electronică absolut ne
cesar pentru soluționarea pro
blemelor care apar pe parcursul 
activității noastre.

Laboratorul in care mă aflu 
e înțesat de instalații modeme 
de mare complexitate care i-au 
dat prilejul tinărului stagiar 
să-și pună in valoare cunoștin
țele și puterea de muncă. în 
care a lucrat zile și nopți în
tregi și care i-au oferit satis
facții morale. Avalanșa noului 
i-a creat un cimp larg de pro
bleme a căror soluționare s-a 
materializat in lucrări, obiectul 
unor brevete de invenții și cer
tificate de inovator. Așadar : 
Ștefan Ichim. inginer electro
nist, șase invenții și șapte ino
vații realizate in întreprinderea 
..Laminorul". Brăila. Pași spre 
certificarea unei adevărate tra
diții Discuția purtindu-se tn a- 
cest laborator l-am întrebat pe 
nginerul Ștefan Ichim : de ce 

Brăila fi nu București. Pentru că, 
mi s-a explicat, e bine ca un sta
giar să se confrunte cu proble
me complexe. dificile chiar, 
încă de la început. Și e bine să 
încerce să le soluționeze a- 
trăgindu-i ți pe ceilalți. Aici, 
la ..Laminorul*. am prins o •- 
cazie rară pentru un inginer

electronist: posibilitatea de a 
pune in funcție un lam:nor 
modem, complet automatizat. 
Numai punerea lui is funcție 
a însemnat o școală echivalen
tă cu facultatea in sensul volu
mului de cunoștințe acumula
te. In paralel, a urmat colabo
rarea cu institutele de cercetări 
și proiectări de specialitate. 
Dacă omenește se mai pjate gre
și, lucrurile se pun altfel pro
fesional : dacă s-ar comite • 
singură greșeală, ea ar costa e- 
ncrm.

A avea cineva încredere K 
tine, este echivalent cu a acea 
și tu la rindui tău încredere in 
alții. Ca dovadă — bnt explică 
inginerul Ștefan Ichrm — pot 
aricind să las in loc pe unul 
din colegii mei, capabili ca n 
mine să repare, să mențină in 
stare de funcționare mașinile, 
să permită abordarea unor pro
bleme dificile. Un stagiar vine 
cu o forță de creație vie. fine 
cu o pregătire teoretică și tre
buie pus in lumina adevăratei 
sale valori.

Intr-adevăr, drumul spre cre
ație adecvat acestei dificile 
meserii, cit și sprijinul pentru 
nașterea unui laborator In în
treprindere. i-a fost înlesnit lui 
Ștefan Ichim. Dar el, ca țs cei
lalți a știut sâ dea întreaga va
loare a capacității tale.

Sinteți un exemplu pentru 
ceilalți fi nu intimptăto^ cei 
din întreprinderea ..Laminoml** 
m-au îndemnat spre dumnea
voastră — ii mărturisesc tină- 
ruiui inginer. Oricare inginer e- 
lectronist, te apără Ștefan I- 
chim, s-ar fi impus la feL Eu 
cred că cineva se poa*e impu
ne in primul md prin carac
terul său : intransigența, voin
ță, seriozitate, dar ți încrederea 
cu care te înconjoară ceilalți. 
Este și o caracteristică a mese
riei. Oricum, despre tine e mai 
bine să u iați pe alții să vor
bească.

Inginerul Ștefan Ichim conti
nuă un drum despre care a aflat 
ii facultate fi apoi aici, in ca
drul Întreprinderii ..Laminorul* 
din Brăila, implictndu-se in 
viața acesteia »i făcindu-i și 
pe ceilalți colegi să-l urmeze. 
Concret. înlocuirea unei instala
ții acolo unde era vorba de 
înlocuire, păstrrnd ce era bun, 
inlălurind deficiențele. Corec
titudinea unor soluții a fost le
giferată de brevete, e drept. Dar 
cită muncă, cită strădanie tint 
dincolo de ele ? Un singur e- 
xemplu : Laminorul nr. 4 : au
tomatizat e condiționat de trei 
invenții. Fără ele ar scade pro
ductivitatea și oalitatea pro
ducției, Ștefan Ichim este un

om care nu vrea cu tot dina
dinsul să se impună, să devină 
vedetă, și dorește colegilor 
săi să se intilnească cu proble
me care să-i solicite. Prin ex
periență ei devin mai buni 
profesional, intr-adevăr. Dar 
esența meseriei, mi se spune, 
este tipizarea, o tipizare bună 
tnsemnind că inginerul respectiv 
stăpinește perfect instalațiile, 
cunoștințele, că el, inginerul, are 
o viziune asupra evoluției ul
terioare a procesului de pro
ducție. Altfel spus, tipizarea este 
o dovadă a valorii profesionale 
spre care tindem. L-am întrebat 
pe tinărul inginer ce pretinde 
de la colegii săi : să fie oameni 
de caracter — mi-a spus — 
pentru că meseria se învață. 
Iar destinul meu, ca și destinul 
celor care sint alături de mine, 
nu poate fi, nu se poate reali
za, decit prin muncă.

A fi exemplu înseamnă a-ți 
înscrie de fapt capacitatea fi
zică și profesională, evoluția a- 
cestora pe o traiectorie aptă 
să-i sporească valoarea. O ex
periență de numai cîțiva ani 
care poate, care este valorifi
cată aici cu succes. Este și ca
zul inginerului electronist Ște
fan Ichim de la întreprinderea 
„Laminorul* din Brăila.

ARETA ȘANDRU

SUBLINIERE NECESARA.»

„.de aceea și președintele 
consiliului ‘unic agroindustrial 
Măgurele, tinărul Nicolae Nâs- 
tase, este optimist : „Practic în 
cele 6 unități componente se 
lucrează la porumb cu toate 
forțele. Mai bine de jumătate 
din suprafețele planificate sint 
realizate, iar la vitezele actuale 
consideram că pină la 15 apri
lie vom finaliza graficul la 
porumb pe cele peste 1 500 ha. 
Față de campaniile altor ani 
pot afirma că ritmul este su
perior. aceasta deoarece am 
implicat mai mult responsabili
tatea șefilor de fermă in or
ganizarea muncii. Acum totul 
depinde in bună măsură de mo
dul in care fiecare, la locul de 
muncă, isi organizează si respec
tă programele de acțiune. Adi
că. de conștiinciozitate !“

Sublinierea interlocutorului 
este absolut justificată. în con
siliul unic agroindustrial Mă
gurele. pe lingă activitățile de 
la cultura porumbului. in 
această perioadă la fel de im
portante sint și lucrările din 
legumicultura, la erbiadarea 
cerealelor de toamnă. precum 
și în zootehnie. DecL un volum 
mare de munca, dispersat in 
mai multe sectoare, care soli
cită din partea tuturor lucrăto
rilor maximă responsabilitate. 
Altfel spus — calitate, element 
fundamenta] pentru Înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluții azr?re 
încă din primul an al actualului 
cincinal.

RITM Șl CALITATE

O Imagine globală : încă de 
la primele ore ale dimineții in 
toate punctele de lucru se ac
ționează. Tractoarele și utilajele

intră în brazdă. La coopera
tiva agricolă din Vîrteju, ferma 
vegetală, inginera Nicoleta Căi- 
lean, urmărește concomitent 
trei formații de lucru grupate 
pe două sole învecinate : erbi- 
cidarea orzului (200 din 400 ha 
sint realizate), pregătirea te
renului și însămînțarea porum
bului (150 din 240 ha au fost în
cheiate). „Dacă terenul este bine 
mărunțit se poate semăna bine, 
conform normelor agrotehnice" 
— ne spune tînăra specialistă. 
„Dacă Insămînțam corect și to
tul va merge bine pînă la re
coltat" — susține afirmația

Mai complicată, pentru re
porter, este relatarea activi
tății de la cooperativa din 
Măgurele. Spre tarlaua unde 
se însămînța porumbul ne în- 
tîlnim cu o semănătoare de
fectă, care se îndrepta spre 
secție pentru remediere. Deci, 
și aici lipsea atelierul mobil! 
Ca atare în brazdă aflăm un 
singur utilaj. Unde este a treia 
semănătoare din dotare ? Ne 
este indicată o parcelă ceva 
mai îndepărtată. Pînă urmă
rim două-trei parcursuri „în 
brazdă* a semănătorii care 
lucra, apare și tînărul inginer- 
$ef de fermă. Ion Liacu. Este
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PARTIDUL
Zidirea lui e cea mai înaltă Columnă 
Pe frontispiciul acestui continuu prezent 
Din carg se plămădește in glia străbună 
Nimbul patriei arzind incandescent

Se apropie fluviul de tîmplele noastre 
Cind lumina zilei arde sub valuri 
De parcă rîurile ar cugeta spre 
Mereu mai înalte și mai noi idealuri.

De șaizeci de ani ctitorește lumină 
Istoria cea de multe ori milenară 
Ca ziua de 8 Mai să devină
Anotimp tînăr și solar pentru țară.

Peste iureșul veacului tot va străbate 
Idealul înalt ce unește poporul 
Stăpîn pe destinele vieții-n Cetate
Ca astăzi să fluture demn tricolorul.

VASILE ILIE
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DIN CRONICA ÎNTRECERII
• OAMENII MUNCII DIN IN

DUSTRIA CAPITALEI, angre
nați într-o puternică și entu
ziastă întrecere socialistă, obțin, 
zi de zi, noi și remarcabile suc
cese în cinstea celei de-a 60-a 
aniversări a creării Partidului 
Comunist Român și a zilei de 
1 Mai. De pildă, colectivul în
treprinderii chimice Dudești, 
promovînd în toate sectoarele 
tehnologii moderne menite să ri
dice la cote superioare produc
tivitatea muncii, raportează în
deplinirea de pe acum a sarci
nilor de plan pe primele patru 
luni ale anului în curs. Valoa
rea producției marfă realizată 
pină în prezent, suplimentar, se 
ridică la aproape 300 milioane 
Iei, iar cea a producției nete la 
peste 45 milioane lei. La rîndul 
său, colectivul întreprinderii 
„Laromet*, organizîndu-și mai 
eficient munca și folosind Ia 
maximum capacitățile de pro
ducție, a realizat, de la începutul 
anului, peste prevederile de 
plan, o producție marfă concre-

• LUCRATORII INDUSTRIEI 
PRAHOVENE ȘI D1MBOVIȚE- 
NE, prezenți duminică la locu
rile de muncă cu flux tehnolo
gic continuu, au înregistrat bune 
rezultate in activitatea producti
vă. Minerii de la Filipeștii de 
Pădure și cei de la Șotinga, bu
năoară, au expediat, in această 
zi, ultimele cantități de cărbune 
stabilite în angajamentul asumat 
pentru prima jumătate a anului. 
Succesul este dedicat apropiatei 
aniversări a partidului și a zilei 
de 1 Mai. In aceeași zi. Combi
natul de lianți și azbociment 
Fieni a ridicat la 50 000 tone 
cantitatea de ciment livrată șan
tierelor de locuințe peste pre
vederile la zi din acest an, in 
timp ce energeticienii de la 
Brazi și Doicești au obținut, prin 
folosirea mai bună a agregate
lor și în condițiile reducerii 
consumului de combustibili un 
plus de aproape 2 milioane 
kWh energie electrică.

Realizări care dau măsura hărniciei
și înaltei răspunderi muncitorești

Constantin Mitică, mecanizator la S.M.A. Măgurele, afirmă și con
firmă prin fapte : „Dacă insămințăm corect, totul va merge bine 

pină la recoltat**

tizată în laminate neferoase, în- 
sumînd peste 26 milioane lei.

• CONSTRUCTORII DE LO
CUINȚE DIN JUDEȚELE TI
MIȘ. ARAD ȘI CARAȘ-SEVE- 
RIN au predat „la cheie", de la 
începutul anului și pînă acum, 
2 000 de apartamente noi, cu 
aproape 120 mai multe decît era 
prevăzut pentru această pe
rioadă.

în același timp, au fost date 
tn folosință un internat școlar cu 
400 dc locuri, aparținînd Grupu
lui școlar al întreprinderii me
canice Timișoara, noi spații co
merciale, amenajate la parterul 
unor blocuri de locuințe din Ti
mișoara, Arad, Lugoj, Reșița, 
precum și alte construcții sociale 
și edilitar-gospodărești.

SPORT
• FOTBAL - Derbiul 

etapei, clasament, divi
zia B • In Campionatul 
european de rugby : 
ROMANIA - ITALIA 35-9 
• Universiada '81 — ORE 
FEBRILE LA SEDIUL 
„C.N.O.U." • în dezba
tere cluburile sportive 
școlare - IV. CALENDA
RUL COMPETIȚIONAL Șl 
MINUSURILE LUI • Cro
nica noutăților • Ca
leidoscop internațional

(ÎN PAGINA A 3-A)

Pentru constructorii șantiere
lor Covasnei — ne gindim în 
primul rînd la constructorii* de 
locuințe, recent distinși ca Or
dinul Muncii clasa I — munca 
pe schele nu constituie doar 
simpla exercitând a unei pro*- 
fesii ci, mai înainte, un mod de 
exprimare a dragostei lor pen
tru frumos și durabil, o cale de 
a pune permanent în valoare 
prețiosul tezaur pe care-1 re
prezintă arhitectura din partea' 
locului, dar și idei noi. soluții 
tehnice eficiente de execuție a 
lucrărilor. Ca să înțelegi acest 
lucru nu este neapărat nevoie 
să cunoști date privitoare la ac
tivitatea economico-financiară a 
colectivului de muncă dir. cadrul 
Întreprinderii județene de con- 
strucții-montaj, respectiv a oa
menilor care au făurit, In de
cursul dtorva ani, noul chip al 
așezărilor județului. Ea:e de-a- 
juns să străbați largile bu
levarde ale tinărului dar puter

nicului centru economic — mu
nicipiul Sfintu Gheorghe — sâ 
urci pină în noile sale cartiere 
— .,Ciucului“, „Simeria”, „Mo
nument", „Oltului". Sau, și mai 
convingător, să ajungi pină la 
CovaÂna, frumoasă stațiune de

în altă parte, fiecare construc
ție oferindu-ți spre admirație 
alte și alte elemente, aproape 
fiecare bloc fiind construit alt
fel decit celălalt, dar la fel de 
frumos ,vșj funcțional, lntr-o de
plină corelare cu linia arhitec

Pe șantierele întreprinderii județene 

de eonstrucții-montaj Covasna

odihnă și tratament, unde au 
fost construite noi hoteluri, com
plexe balneare, alte edificii soci- 
al-culturale, regăsite dealtfel — 
armonios îmbinate in peisajul 
nou, urbanistic — la Tirgu Se
cuiesc, la BaraolL, Ozun și în- 
torsura Buzăului.

In oricare din aceste localități, 
de ia primul pas făcut pe stră
zile lor, știi că te afli acolo $i na

turală a clădirilor vechi. Dacă 
estetic acest mod de a construi 
este de admirat, privit din 
punctul de vedere al eficienței 
pentru mulți. Ia prima vedere, 
pare să însemne productivitate 
scăzută, consum ridicat de ma
teriale. grad redus de mecani
zare. Dar nu. nici unul din toa
te aceste posibile inconveniente 
na caracterizează actt\*itatea

constructorilor din Covasna. 
Dimpotrivă !

în cincinalul trecut au fost 
date în folosință, in principa
lele localități ale județului, — 
12100 apartamente. Pe lingă a- 
cestea. ca în orice ’altă parte 
unde s-a construit în acest ritm, 
au fost ridicate complexe co
merciale. străzi noi, școli, gră
dinițe. alte asemenea edificii. 
Cu toate acestea, in condițiile 
unei structuri deosebite, comple
xe. cu multe elemente aparți- 
nind specificului local arhitec- 
turaL cum aminteam, in anul 
trecut, prevederile la producti
vitatea muncii pe lucrător, in 
activitatea de construcții mon
taj. raportate la producția netă 
au fost depășite cu aproape 16 
la sută, iar cheltuielile la 1 000

NICOLAE MILITARU

(Continuare in pag. a ll~a)

REPORTER DE NOAPTE
In salonul coronarienilor 

(U.S.C. — unitate înființată de 
un distins specialist, doctor 
Arthur Karassi) e liniște. Maes
trul Borcea vorbește cu sora. La 
648, mimozele trăncăne fericite. 
Sint numai citeva. Celelalte pa
turi sint libere. Îndrăgostitele 
nu se sinucid pe vreme de 
ploaie, Nu-ți vine sâ crezi că 
aseară‘au vrut să nu mai fie. 
Sint toate o glumă și-o speran- . 
ță. Un țăran din Lehliu mă 
oprește pe hol. Matale scrii la 
ziar ? Să zicem că da. Fii bun 
și scrie acolo că io Marin An- 
dronache din Lehliu sat mulță- 
mesc frumos pe astă cale întîi 
celor care m-au ridicat de jos 
și-au chemat salvarea pe Calea 
Victoriei. Nu știți cine sint ? Nu, 
eu eram mort. Și-aș vrea să mai 
mulțumesc si doctorilor cari 
m-au readus la viață... La etajul 
I în saloanele de reanimare a 
statu quo. In cea mai mare li
niște se consumă oxigen, glucoza 
și singe. Cînd au loc accidente 
in grup, aici și în sălile de ope
rație, e vîrtejul lumii. Cu ce-ți 
oferă știința încerci să mai sal
vezi ce se poate salva. Medicii 
lucrează pe un necunoscut. Nu 
vorbește, nu știu ce-a avut îna
inte, ce-l doare. Fiecare secundă 
contează. îl apropie pe bolnav 
de moarte. Deviza e : totul sau 
nimic. Ciștigul e total și pierde

rea la fel. La reanimare L.A. 
respiră normal. In alt pat. D.X. 
are cancer. Nici măcar nu se 
poate întoarce. 11 ajută o soră si 
o asistentă medicală. £a parter, 
pe scaunele din fața servicii'.or 
de gardă, nici un loc liber. Rude 
ale celor aduși, bolnavi, prieteni, 
studenți, brancardieri in halate

de ploie, de tristețe, de neaten
ție și de boli mai vechi.

La parterul Spitalului dc ur
gență există citeva servicii de 
gardă organizate in citeva încă
peri improprii pentru asta. Sint 
prea strimte pentru a face față 
avalanșei de pacienți. M-am așe
zat pe un scaun ferit la garda 
de la Medicală. Echipa de gardă: 
Medicii Otilia Medrea. Marius 
Scarlet și doctorul Paul Lucaci. 
Lor li se adaugă ș^se studenți 
din anul IV, grupa de practică

chide dulapul și dâ-mi o... pu- 
neți-i mască de oxigen, docto
rul Scarlet ii pune o mască de 
oxigen, se ciocnește de un stu
dent, scuză-mă. iși aduce aminte 
de ceva, scoate o legătură de 
chei din buzunarul pantalonilor 
și-l atinge cu virful uneia in tal
pa piciorului. Uite, uite, docto
rița Medrea se întoarce, vede si 
ea mișcarea corpului, aproape 
inert, Marius, gata. îl salvăm, 
să vină brancardierii, unde-s 
dragă brancardierii ăia. dumnea

VIAȚA LA MARE VITEZĂ »
albe, șoferi de salvare în halate 
albastre, o forfotă fără ți
pete. in haine umezite de 
ploaie. Ceasurile te apropie de 
ora 17 și viteza crește cu fiecare 
minut. Mașini ale Salvăpii. taxi
metre. autoturisme proprietate 
personală, camioane de instituție 
aduc toate durerile si accidentele 
orașului. Nu e nici o limită de 
virstă sau de profesie. Contează 
viața. Și dacă nu vine nimeni ? 
Asta ar fi o minune. O singură 
dată, în noaptea Anului Nou a 
venit un singur pacient. Dar 
numai o dată. In al doilea an au 
venit 15 intoxicați. Nefiind 
noaptea de Anul Nou. să vină 
pacienții orașului, cei terorizați,

a doctoriței Medrea. Unul com
pletează fișa de internare. Altul 
face o injecție. Ceilalți consultă, 
înaintea medicilor și dună ei, ca 
să observe simptomele si să în
vețe. Pe cele 5 paturi de spital 
sint 5 urgențe. Una singură e 
mai gravă. Pe targa cu rotile un 
bărbat de 50 de ani, gol pușcă 
stă nemișcat. Inima ii bate slab. 
Nimeni nu știe nimic despre el. 
Ce poate să aibă ? Intoxicație 
cu medicamente ? Nu, nu cred, 
n-are simptomele. Miroase, mi
roase a alcool. Comă alcoolică? 
Marius dragă, omul o fi băut 
ceva, dar alta e cauza. Alcoolul 
a declanșat altceva. Băieți, ra
pid o injecție. Marion, dragă, des

ta ce vrei, am venit cu mama 
mea, te rog aștepată nu vezi, că 
îl putem pierde pe dinsul. adu-o 
înăuntru și întinde-o pe un pat 
și dezbrac-o, sună telefonul, alo 
ce doriți ? acum v-ați găsit să 
formați greșit, tranc in furcă, 
brancardier, uite fișa fi du-l ra
pid la radioscopie și pe urmă îl 
urci la interne și cînd ajunge 
sus să-mi dea un medic telefon 
să-i spun ce tratament, Marion 
dragă, fă-i fișa de internare, dar 
n-are buletin, n-are nimic, ce 
scriu pe ea ? lasă loc liber și 
completăm mîine, după ce se 
trezește. Doctorița Medrea trece 
la alt pacient, o adolescentă dră
guță, cu privirea răvășită, cu

mișcări dezordonate, ce-ai luat 
dragă ? Nu știu, cum nu știi, 
uite, dacă vrei să scapi trebuie 
să-mi spui ce-ai luat, mi-e somn, 
ți-o fi dar dacă te las să dormi, 
adio, te scoli la sfîntul așteptă. 
Cine-a adus-o? să vină mama 
înăuntru, ce-a luat fiica dum
neavoastră, nu știu, a înghițit un 
pumr. cu medicamente vechi, 
s-a dus băiatul acasă după fla
con. Marius, să vină sora și fe
meia de serviciu, spălătură ur
gent, nu mai avem timp să ve
dem ce-a luat, o pierdem, doc
torul Marius Scarlet se apropie, 
mă auzi bine? da. bun, ori bei 
zece pahare din lichidul ăsta, 
ori iți punem furtunul, te rog, 
hotărăște-te rapid ! Nu. nu, Bun, 
furtunul! Vine sora, îi leagă 
miinile de brațele scaunului, ii 
pune un șorț de cauciuc Pe ge
nunchi. gata, gura mare si să nu 
te zbați, așa. așa. acum simți 
ceva rece, nu te speria, nu-i ni
mic. gata, toarnă in pîlnie . Ju- 
lieta dragă, fă-i o fișă de inter
nare și după spălătură duceți-o 
sus. Dumneavoastră ce doriți ? 
Sint cu fiica mea, e gravidă și i 
s-a făcut rău de la inimă. Ma
rius, ocupă-te de dinsa. Julieta 
dragă, umple-mi siringile, dum
neavoastră ce-dți pățit ? Stoma
cul. Doare? Îngrozitor. Ați mai 
avut dureri ? Deloc. Ați fost la

CORNEL NISTORESCU

(Continuare in pag. a Il-a)

tînărul mecanizator Constantin 
Mitică. Argumentul : patul 
germinativ bine pregătit și ca
litatea semănatului.

DE LA BIROURI...

...Dar. o mică basculantă de
terminată de o defecțiune la un 
tractor (intrebindu-1 pe Ale
xandru Șerban. șeful secției de 
mecanizare, de ce nu există 
atelier mobil pentru reparații 
la cap de tarla, acesta ne răs
punde : „Secția este aproape 
de tarla"), ne oferă posibili
tatea să» stăm de vorbă cu un 
alt tinâr mecanizator. Eugen 
Tudor. Sinteți mulți tineri la 
secție ? Opt. Ce v-ați dtoous 
ca uteciști in acești ani ai re
voluției agrare ? Să muncim 
mai bine, facem economii de 
carburanți Ce știți despre 
acordul global ?.„!?! M De 
normele agrotehnice de bază 
ați auzit ? Nu... Care a fo?t
tema de dezbatere la ultima 
adunare U.T.C. ? Am ajuns 
după ce s-a citit darea de 
seamă, pentru că a fost progra
mată la ora 16 cind noi eram 
încă in cimp... Dar dezbaterile 
la ordinea de zi ? Au luat cu- 
vintul cei de la secția de perii 
din cadrul „ceapeului".-

Orice comentariu este de 
prisos dacă uteciștii mecani
zatori (Ia discuție erau Drezenti 
și alții in afara lui Eugen Tu
dor) nu cunosc ce cuprind nor
mele de bază agrotehnice, iar 
în plină campanie problemele 
cîmpului nu-și găsesc locul in

greu. într-adevăr. să te împărți 
în două, dar oare nu se putea 
lucra grupat cu semănătorile ? 
Cu ce se deosebește cam
pania din acest an față de anul 
anterior ? Deosebiri ? Nu sint, 
răspunde singur. Ce recolte 
aveți planificate ? 3 650 kg la 
hectar. Se poate realiza mai 
mult ? Pe unele parcele am 
obținut și peste 6 mii, dar de
pinde». Depinde, de ce? Să ve
dem cum evoluează vremea.»

Am zice, noi — pentru că 
vremea evoluează bine, chiar 
foarte bine — că depinde de 
cum evoluează oamenii. Pen
tru că. nu numai siguran
ța semănatului (a calității lui 
— subliniem) este pusă în 
discuție, dar și viitoarele lu
crări de întreținere — adică 
prășitul — care în anul ante
rior nu s-a realizat conforrp 
nrogramului : ..Nu prea avem 
forță de muncă" ! Dar în 
aceste condiții de ce nu s-a 
luat nici o măsură pentru rea
lizarea unei tehnologii com
plet mecanizate ?

★
Faptele surprinse explică da 

ce președintele consiliului 
agroindustrial sublinia proble
ma responsabilității, a con
știinciozității. „Recolta, spunea 
Nicolae Năstase, depinde mult, 
foarte mult, de oameni". Sîn- 
tem de aceeași opinie.

ȘTEFAN DORGOȘAN

Azi, 13 aprilie 1981, 
orele 16 și 20, 

la Sala Palatului R.S.R., 
într-o nouă ediție:

Serbările
Seînteii tineretului

Un spectacol al tinereții, realizat de tineri, pentru tineri I 
Un spectacol de excepție în care își dau întîlnire muzica, 

poezia, dansul, cintecul, sportul și, nu in cele din urma, voia 
bună !

Vă invităm să petreceți o frumoasă seară de primăvara 
alături de :

• CORINA CHIRIAC • IOANA CRĂCIUNESCU • DORINA 
CORDOS, campioana națională la gimnastică ritmică • SI
MONA MOISE © VALERIA SECIU • SOFIA VICOVEANCA
• LUCIAN AVRAMESCU • ION CARAMITRU • CORNEL 
CONSTANTINIU © EUGEN CRISTEA • MIRCEA DINESCU
• TUDOR GHEORGHE • „GYMNASION" • GEORGE Ml- 
HĂITĂ O IOAN LUCHIAN MIHALEA 9 MARIAN NISTOR
• GHEORGHE POPA © SAVOY © SONG • ADRIAN TO- 
MESCU • CRISTIAN TOPESCU • ORCHESTRA POPULARA 
A ANSAMBLULUI ARTISTIC AL U.T.C. © DAN VERONA.

In pauzele celor două spectacole vor fi lansate volumele 
de versuri „Democrația naturii" de Mircea Dinescu și „Viața 
la 33 de ani" de Dan Verona. Autorii vor da autografe. De 
asemenea, Electrecordul ne oferă o surpriză : lansarea dis
cului L.P. cu selecțiuni din spectacolul-concurs „Club A"f 
ediția 1981.

Cum a fost ? In ziarul nostru de mîine I

%25e2%2580%259e.de


„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 2 LUNI 13 APRILIE 1981

ÎN AVANPREMIERĂ
Cu cîțiva dintre 
invitații noștri la 

SERBĂRILE
SCÎNTEII 

TINERETULUI

Realizări care dau măsura
hărniciei și înaltei răspunderi

TELEGRAME

GEORGE MIHAITA:

Mă mir?!
— Prin interviurile publica

te în „Scînteia tineretului'* 
te-ai dovedit a fi și ziarist...

— Această preocupare m-a 
apropiat vrind-nevrînd (scrie 
vrînd cu V mare și nevrînd 
cu n mic) de „Scînteia tine
retului **.

— Ca prezentator al Serbă
rilor, vei fi actor sau ziarist?

— Voi fi totuși actor.
— Cum va fi prezentarea?
— Sper să fie la nivelul va

lorilor de pe scenă. Dacă 
nu-mi va reuși prezentarea, 
voi spune poezii. Dar ca pre
zentator voi puhe și întrebări. 
Voi începe de pe acum: De 
undi sînteți, drăguță domni
șoară ?

— De la Buzăui Dar de data 
âeeasta eu pun Întrebări : iți 
place formula de spectacol?

— Este prima oară cînd sa

string într-un spectacol atî- 
tea capete de afiș. Sini con
vins că-n formula in care 
există azi. Serbările trebuie 
reluate și în fața altui public, 
din alte localități.

— Revenim la prezentare. 
Cum te împaci cu rolul de 
prezentator?

— în meseria noastră faci 
totul pentru public și eu. cel 
mai bine mă simt în mijlo
cul publicului tînâr. Ne înțe
legem mai bine: ne iubim, ne 
certăm.

— ce trebuie să fie un pre
zentator?

— Un bun cunoscător al oa
menilor d& pe scenă și din 
sală, adică, un actor (din nou 
cu A mare).

— Dacă n-ar prezentă Geor
ge Mihăifă, cine ar mai putea 
prezentă ?

— Tot un ăctor: Cristian Țo- 
pescu.

— Dar este cronicar sportiv...
— Dar și un foarte bun ac

tor.
— Cititorii se vor. mira!
—Mă rftir!;..

(Urmare din pap. I)

lei producție au fost reduse cu 
15 Iei. față de plan. „La baia 
acestor realizări — ne declara 
tovarășul Ludovic Beke. șeful 
serviciului plan dezvoltare — 
stau acțiunile Întreprinse de co
lectivul nortru in direcția creș
terii gradului de industrializare 
a principalelor lucrări, mecani
zării și ridicării calității în
tregii munci Cu alte cuvinte, 
am mutat centrul de greutate al 
Întregii munci din șantiere în 
secțiile și atelierele de prefabri
cate. aproape toate elementele 
de construcție fiind realizate a- 
ici. din materiale locale, cele 
mai multe, și doar montate pe 
obiective. Un argument in acest 
sens ii constituie depășirile de 
plan înregistrate in activitatea 
industrială, respectiv cu 49.5 la 
sură la producția netă, eu 48.2 
la sută la productivitatea mun
cii. precum și reducerea chel
tuielilor materiale in acest sec
tor cu aproape 13 iei. Numai din 
lucrările realizate in bazele pro
prii de producție am obținui un 
beneficiu suplimentar in valoa
re de peste 5.6 milioane lei*..

în 1981. pînă la 1 Mai. con
structorii din cadrul I.J.C.RL Co- 
vasna s-au angajat să predea 
290 apartamente, din care 221 
in municipiul Sfintu .0 Gheorgne, 
pentru familiile muncitorilor și 
specialiștilor de pe tinăra plat
formă industrială a localității,, 
iar celelalte in orașele Tirgu 
Secuiesc. Baraolt. Covasna și 
întorsura Buzăului. Multe din 
aceste locuințe au și io>t pre
date. altele sint in curs de fi
nalizare. Pe toate șantierele, a- 
tii in noile cartiere, cit și la 
construcția unor școli sau cămi
ne pentru nefamiliști muncesc 
și numeroși tineri. Așa cum re
marca tehnicianul Eugen Baican, 
secretarul comitetului U.T.C. din. 
întreprindere. uteciștii. — atit 
cei din unitate cit și cei di-ft

alte întreprinderi «1 instituții 
ale județului — au preluat in 
execuție proprie lucrări impor
tante, în scopul grăbirii realiză
rii lor. O contribuție însemna
tă și-o aduc tinerii ș; la asimi
larea unor repere și utilaje no? 
cesare creșterii gradului de 
mecanizare a lucrărilor in șan
tiere. Apoi, sînt demne de evi
dențiat acțiunile întreprinse de 
tineri in direcția introducerii u- 
nor noi tehnologii de execuție, 
de mare productivitate și care 
permit utilizarea pe scară mai 
largă a unor materiale locale 
— tufuri vulcanice, tulpini ve
getale. ipsos, în locul celor e- 
nergointensive. Aceasta cu atit 
mai mult cu cit în acest an. pe 
lingă apartamentele prcvăZute.ă. 
se construi în localitățile urba
ne. a început construcția de 
blocuri și in 21 comune.

Sînt mult mai multe insă 
direcțiile de acțiune ale tineri
lor de la întreprinderea jude
țeană de construcții montaj Co- 
vasna, ale colectivului de mun
că de aici. „Principalul obiectiv 
urmărit de toate cadrele noas
tre — avea să subliniere tova
rășul inginer Bogdan Lazăr, 
directorul unității — il consti
tuie ridicarea pe o treaptă tot 
mai înaltă a calității muncii și 
pe această bază sporirea Efici
enței în toate planurile activi
tății. Sintem. în comparație cu 
alte Întreprinderi similare din 
țară, o unitate mica, dar înaltul 
ordin, recent acordat colectivului 
nostru, ne obligă la foarte mult 
Baza de lâ care pornim — res
pectiv, experiența dobindită pînâ 
acum, realizările din anii tre- 
cuți — este. dintre cele mai 
bune și ne vș ajuta mult în în
făptuirea mobilizatoarelor pro
grame pe care ni îe-âm propus 
pentru anul în curs și pentru 
următoarea perioadă. Pentru câ 
dorința întregului nostru - colec
tiv de muncă — dorință expri
mată dealtfel și de ritmul, in

tens în care se desfășoară ac
tivitatea în aceste zile pe toate 
șantierele întreprinderii — este 
să ne situăm în continuare prin
tre unitățile aflate în fruntea 
întrecerii*.

între programele adoptate În
că de la începutul anului de co
lectivul I.J.C.M.-Cova«na în 
«copul perfecționării activității 
din șantiere, al accelerării rit
mului de execuție și ridicării ca
lității muncii rețin atenția ce
le privitoare la policalificarea 
cadrelor (un dulgher, de pildă, 
urmind să poată deveni, in func
ție de necesități, dată fiind 
structura complexă a lucrărilor, 
betonist. sudor, lăcătuș), la uti
lizarea și întreținerea parcului 
de mașini și .instalații, la recu
perarea șt refolosirea materia
lelor si a pieselor de schimb. 
Dm toate aceste programe, ute- 
ciștii au preluat in execuție cu 
forțe proprii mai multe obiecti
ve. curh ar fi recondiționarea 
reperelor uzate pentru diferite 
mașini și utilaje, demontarea 
instalațiilor și accesoriilor din 
șantiere la încheierea lucrărilor 
și montarea lor la noile puncte 
de lucru, realizarea proiectelor 
necesare execuției unor piese și 
subansamble ce se aduc in pre
zent din import. Pe aceeași li
nie a preocupărilor, tinerii spe
cialiști vor conduce cele mai 
multe din cursurile de perfec
ționare și policalificare dcschwe 
In imitate.

Toate aceste realizări șl pre
ocupări demonstrează grăitor, pe 
lingă o inaltă capacitate or
ganizatorică și de mobilizare a 
harnicului colectiv. puternicul 
sentiment al răspunderii care îi 
animă pe tinerii Constructori 
ai CovasnCi. dăruirea lor exem
plară pentru înflorirea continuă 
a tuturor așezărilor județului, 
a vieții oamenilor, români și 
mâghiări, ce trăiesc înfrățiți in 
ihuncă și idealuri pe aceste 
locuri.

Tovarășului GUSTAV HUSAK
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Cehoslovacia
Stimate tovarășe Husak,
Cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcția de secretar ge

neral al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslova
cia. in numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român 
și al meu personal, vă adresez calde felicitări și urări de mult suc
ces în îndeplinirea misiunii de înaltă răspundere, în realizarea ho- 
tăririlnr Congresului al XVI-Iea al partidului, consacrate edificării 
societății socialiste dezvoltate în țara dumneavoastră.

îmi exprim convingerea câ relațiile de prietenie si colaborare 
dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din 
Cehoslovacia, dintre Republica Socialistă România și Republica So
cialistă Cehoslovacă, se vor dezvolta Si in viitor în spiritul stimei 
și respectului reciproc, spre binele popoarelor noastre. în interesul 
cauzei socialismului, păcii, securității și independenței naționale, a 
cooperării și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român

Tovarășului S. A. WICKREMASINGHE
Președintele Partidului Comunist din Sti Lănka

Cu prilejul celei de-a 80-a aniversări a zilei dumneavoastră de 
hastere. Comitetul Central al Partidului Comunist Român vă 
adresează cele mai calde felicitări, urări de sănătate, viață lungă^ 
multă fericire, iar poporului prieten din Sri Larika prosperitate și 
progres.

Folosim acest prilej pentru a ne exprima convingerea că bunele 
relații dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta în conti
nuare. in interesul popoarelor noastre, al creării unei lumi mâi 
bune și mai drepte, pentru pace, prosperitate și cooperare inter
națională.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Dumihică dimineața a părăsit 
Capitala directorul general al 
UNESCO, Amadou Mahtar 
M’Bow.

La plecare, pe Aeroportul in
ternațional Otopeni, oaspetele a 
fost salutat de Maria Groza, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe. Abdel Salam Dajani, 
directorul Centrului de infor
mare al O.N.U. de la București, 
Raymond F. Rabenold, repre
zentantul rezident âf Progrămu-

I

MARIAN NISTOR: Jjj Qpjgg profesie,
— Marian Nistor, întră atîtăa 

solicitări, mă refer lâ turnee, 
luni, la ora 18 și la ora 20, 
formația Savoy va fi prezentă 
la Serbările Scînteil tineretu
lui...

— Este și normal. Lâ „Scîn- 
telâ tineretului" avem numai 
prieteni șl am participat ia ma
joritatea manifestărilor patro
nate de ziar.

— Care a fost ce^mal fru
moasă serbare?

— Toate au fost frumoase în 
felul lor. Mai ales datorită 
spontaneității. Pe cea de azi o 
considerăm însă cea mal deo
sebit! acțiune pentru tineret, 
și pentru că reunește foarte 
multe forțe artistice.

— Ce veți eînta?
— Din creațiile proprii, de pe 

ultimul nostFu disc apărut ,.a- 
notimpuri". Anunțăm ascultă
torii tineri că pregătim un nou 
L.P.. la ..Electrecord", un disc 
intitulat ,,Haiducul" care va a- 
pare la începutul anului viitor.

— Care este secretul menți
nerii îh topul preferințelor pu
blicului?

— Că în orice profesie, serio
zitatea în muncă, adică muncă 
și iar muncă, pentru că altfel 
talentul...

— Și că mai facă formația 
Savoy?

seriozitatea este o condiție
a succesului

— Se pregătește pentru b se
rie de turnee în Republica De
mocrată Germană. Uftiunea So
vietică ?i. probabil. Algeria.

— Revenind la Serbările Scln- 
teii tineretului. Publicul unui 
âpectăcdl se numără lă 3 BOC. Na

vă impresionează atît'a mul
țime?

— Nu ne impresionează în 
sehsuî de a ne intimida pentru 
că. dacă știi să te comporți in 
fața oamenilor, ei sînt minu
nați și generoși, competenți.

— Vom constată în astă seară!

DAN VERONA: A nu se citi

Apele limpezi sînt adinei

— Ce simte poetul Dan Ve- 
ronâ la lansarea cărții ..Viata 
la 33 de ard" în fața a 6 000 
de spCctatori-cititori?

— Am rnfli citit o dată pe un 
Stadion din pîmpla Dunării și 
nr-am simțit ca un fotbalist 
care vrea să-și ceară settee în 
versuri arbitrului. Publicul mi 
s-a părut atit de îndepărtat 
încît ârn avut sdtiZâția, lâ un 
moment dat. că-mi spuneam 
versurile cuiva din Carul 
Mare. De astă dată distanțele 
sînt mai umane. Am văzut fil
me lâ Sala Palatului, deci 
spațiul îmi este mai familiar. 
Oricum, '• e un sentiment co
pleșitor. Dar nu sînt singur a- 
colo. Mă voi uita în stînga, 
în dreapta, și ce vor face cei
lalți voi face și eu.

— Cum iți place inițiativa 
ziarului nostru ?

— Aceste frumoase „Serbări" 
la care am și participat de cî- 
teva ori, ca și cenaclul „Con
fluențe" sînt Inițiative mal 
mult decît binevenite. Și, mai

după un prînz copies
ales, mă bucur știind că ele 
sînt gîndite și împlinite de ti
neri, colegi dd-ai noștri. Asta 
te face să fii ftiai optimist. 
Cred că o lansare de carte în 
cadrul acestor serbări are mai 
mare ecou decît orice premiu. 
Anunțurile din ultimele zile 
din „Scînteia tineretului", în 
cârc s-ă aflat tipărit si nume
le meu, nii-au adus pe cap o 
grămadă de „prieteni" pe care 
nu i-am văzut niciodată sau 
cu care nu am schimbat nici 
un cuvint pînă acum.

— Cum ne sfătuiești. Dan 
Verona, să citim această ulti
mă carte ?

— Las pe eventualul meu ci
titor să-și aleagă singur ora, 
ziua sau luna. Aș avea de a- 
dăugat doar: a nu se citi după 
un prinî copios.

Interviuri consemnate de
M. VERGU

„Viața noastră nu se desfă
șoară in ședințe. Dar și ședin
țele sînt necesare pentru a ști 
cum să se desfășoare viața**. 
Jocul acesta de cuvinte, bogat 
în Sensuri generale -.și particu
lare, aparține secretarei Comi- 
telului. U.T.C. dv fg Șecția d§ 
producție industrială, aparataj, 

-centralizare și telecomandă — 
“ mai. pe. scurt SPIACT ■— dih 
cadrul Unității Găi Ferate. Crâ- 
iova, Doina Segărcfeanți. „Res
pectiv. avea să-mi explice cu 
un ton sfătos propriu altei zone 
de țară. .in ședințe; pregătim 
planul de bătaie, propunem, ne 
contrazicem, revenim. reluăm, 
votăm si.... știind ce trebuie să 
facem, ne trăim, cu adevărat, 
viața noastră de tineri comu
niști". Așadar, viziunea celor 
411 tiner; de la SPIACT asupra 
adunăriv generale e^îe. imagi
nea unui (stan. Să nu ne gră
bim. concluzionjnd in acest 
plan. Pentru câ. tot eă. aduna
rea generală, esle si. imprumu- 
tind termeni sportjvi. finalul 
competiției. ..Intr-apevăr, trăim 
o permanentă conipetiție. O 
competiție in lanț care să, jus
tifice existența' noastră**, a in
tervenit și Szabo Mârica. secre
tar adjunct al Comitetului de 
partid pe secție,, .dar .prin înfă- 
țîș&re mi departe de5 vîlstă 
uțecistă- Aveam să- Ie 'dăp drep
tate după ce ciocLimentârea mi 
sS ăprbpia de 'sfîrșil:. Chiar așa. 
Viața in acest colectiv de' ti
neri este o competiție. adică 
lift șir de competiții eîștigate 
de ei îți luptă cu eventuala co
moditate, inerție. Dar pînâ lâ 
concluzii, și chiar pînă la dis
cuțiile cu tinerii, surpriza în- 
tilnirii cu un spațiu industrial 
mai aproape de farmacie decît 
de imaginea clasică despre o 
îndeletnicire care operează cu 
„fiare**, ne-a vorbit despre edu
cație mai mult decît o puteau 
face cuvintele. Ordine, curățe
nie. spirit gospodăresc, demon- 

. strat de prezența contaiherelor 
diverse, pentru fiecare material 
refolosibîl. șt chiar o liniște 
calmă, tonifiantă. „Tot ceea ce 
vedeți este opera tinerilor, a 
simțit nevoia să mă informeze 
tovarășul, Voinea. secretar al 
Comitetului județean Dolj al 
UT.C., care mă insbtea. tinăr 
activist care și-a început uceni
cia revoluționară chiar la 
SPIACT. L-am bănuit o clipă 
de subiectivism. Dar am con- 

.statat că după nu prea multe 
minute devenisem, la rîndu-mi, 
„subiectivă*. Nu aveam nici o 
vină. Vinovat! erau doar tine
rii care la ora 15.00 nu se îm
bulzeau șpre poartă ca să se

îndepărteze cît măi repedă dă 
întreprindere, ei. se grăbeau, e 
adevărat, pentru a înlocui in
strumentele de producție cu 
mai bătrînele lor surațe : sapa, _____ __ _
tirnăcopul, lopata, unelte n«:e- de muncă și educație comunis- 
sare pentru a face și din aleea “ 
de access îh secție d ^rtibieniă, 
o oglindă a oamenilor care o 
parcurg in fiecare zi. Spatii 
ver2i, propagandă vizuala La Zi. 
afișe mobilizatoare, dar. mai 
presus de orice, repet, dar sen
zația a fost pe cale de a de
veni obsedantă, o liniște disci
plinată. dacă această sintagttiâ 
poate acoperi, de fapt, un uni
vers mobil, de permanentă ac
țiune. Mi-a venit 
un ajutor sperat, 
care se potrivește 
de fapt : „Apele 
adinei". Am început sâ-i isco
desc pe reprezentanții tinerilor^ 
să le cer să mă ducă mai repe
de in posesia secretului liniștii 
lor. Mi s-a rtltvat, de fapt, că

muncă și educație comunistă 
4 colective. 4 organizații poli
tice. 4 ateliere.de mundă“. Adi
că toti cei 640 de oameni ai 
muncii reprezintă un colectiv

in minte; ca 
un proverb 

ideal stării 
limpezi sint

tă. Mai concret, sint cei care 
depășesc Iuiiă de lună, ân de 
an, sarcinile de plan economic, 
dar. mai âles, încearcă sâ de- 
pâșgaăcă zilnic sarcinile de 
plâ0 uman. „Chiar dfteă nu o 
să vă placă termenul, trebuie 
să știți că noi ne desfășurăm 
viața după criterii pe care noi 
le-am stabilit, după ce tot noi 
le-am propus. în ședirițe. bine
înțeles. De aceea vă spuneam 
că sint necesare ședințele* — 
îmi mărturisește, dovedindu-mi. 
apoi. Doina Segărceanu. Se 
refuză aici liniște^ sterilă, fie
care clipă scoate la iveală o 
idee, o inițiativă care insă, dacă 
ar râmine la stadiul declarat, 
nu ar însemna .nimic. Și atunci, 
aceste inițiative capătă nume

viața Intre două ședințe
liniștea era numai o făță... co
mercială ă neliniștii permanen
te. Am încercat să aflu, să no
tez exemple de tineri de excep- 

aici. exemplul 
vroiam să par 
Învelișul 
dovedit 
i acolo

ție. Nurhai dă, ; 
este regulă. Nu ’ 
surprinsă, dăr 5 
prinderii s-a (
„Așa se întîniplă 
coleetivtil de muncă are 
majoritate covirșitoare . 
utecistă, unde toți i$i cunosc 
interesul și interesele. Avem, de
altfel. o conducere mljiutwitl. 
Șeful secției noâstre. Erou al 
Muncii Socialiste, maistru de 
meserie, este un model de via
ță și de muncă. Principialitatea, 
exigența solidă, sentimentalis
mul ombhfesc. dragostea și toate 
celelalte calități tac din condu
cătorul unității un părinte $i-un 
exemplu pentru toți. Este un 
model la indemină și tinerii Se 
Străduiesc să-1 urmeze. La noi 
hu se lucrează îh tensiune, nu 
«ă dau sancțiuni. Pentru că hu 
este necesari*. Am fost tentată 
să dau numele acestui om al 
oamenilor, dar mi-am spus că, 
de fapt, păstrîndu-i anonimatul 
îi dau un nume mai convingă
tor și mâi apropiat de realita
te. El este un simbol. Simbolul 
unui element viu. un comunist 
cu o existență exemplară. „Nu 
trebuie să fiți surprinsă de 
ceea ce constatați, mi-a 
spus tovarășul Voinea. 
trăiesc și muncesc colective de

sur- 
fragil. 
unde 

lntr-o 
virstă

de acțiune tinerească, se sta
tuează și devin normă de mun
că. Dar nu normă de muncă 
bună de a sărbători ședințele. 
Ședințele -nu mai consemnează 
decît efectele acțiunii. „Ca să 
putem urmări participarea fie
cărui tinăr. pentru a-1 putea 
mobiliza pe fiecare, inițiativa 
se „stilizează* în criterii. Din 
nou criterii, dar acesta-i terme
nul. Și, apoi, el nici nu este 
important, ca nume. De exem
plu : la atelierul nr. 4. prelu
crări mecanice, se desfășoară 
inițiativa „Utilaje în grijă pro
prie*, la atelierul nr. 1, „cali
tatea produselor — prestigiul 
unității noastre*, sau. ..Stop ri
sipei*, sau „Prietenul noului 
încadrat în muncă* sau... „Ce 
înseamnă, de pildă, „Utilaje în 
grijă proprie* ? Că tînârul tre
buie să răspundă următoarelor 
probleme : «â mărească durata 
de folosire a utilajului fără re
parații și intervenții, sa dea 
produse de calitate impecabilă, 
se urmărește producția zilnică 
realizată pe utilajul respectiv, 
Coeficientul de utilizare, poli
calificarea muncitorului tinăr. 
La celelalte inițiative, alte pro
bleme. specifice locului de mun
că. de urmărit, de cuantificat, 
de stabilit cîștigătorii, care de 
cele mai multe ori sint foarte 
mulți. Lă rîndul lor. dintre cti- ; 
terii, unele devin izvor de ac
țiune. Aminteam de policalifi-

card. S-au deschis 
„Școlii personalului**, 
care se învață, se 
cunoștințele, sd face, 
de producție. Și exemplele ar 
putea continua. Dar. sâ feîev 
și uri alt aspect! Inventivitatea, 
înțelegerea necesității reducerii 
consumurilor : de materii prime 
și materiale, economia valutară 
generează noi inițiative care, 
chiar dacă nu sint „cfiterializa- 
td“. existența lor materială 
ar tace inutile normele. Ilie 
Dorobanțu. membru al birou
lui organizației U.T.C. 
la prelucrări mecanice, 
enumeraț imediat citeva 
tre raționalizările semnate de 
tineri : ..Mașină de sudat 
prin puncte1-, .-.Mașină de in
jectat mase plastice**, „Ab- 
cant", „Dispozitiv pentru fan
te*. ..Mașină de bobinat* ; mi 
le-a enumerat, fără a uita să 
amintească și de contribuția 
maistrului Nicolae Enea. si din- 
suî un model de urmat. S-ar 
putea continua pe multe pagini 
realizările de la SPIACT. Nu
mai dacă am mai dezvolta o 
informație și am fi sufocați de 
spațiu. O amintesc însă : au 
fost reduse, pînă la dispariție, 
rebuturile. Cum spuneam, chiar 
dacă foarte greu am reușit să 
nominalizez, pentru că aici, cu-, 
vîntril de ordin^ . este., NOI, am 
desprins dintre NOI pe cîțiva! 
Marian Georgescu. Tanța Mlă- 
din, Ilie Dorobanții^ Elena Ni- 
sipeanu. Elena Dăscălescu, 
Gheorghe -Pădureanu, Veronica- 
Nicola. Stefania Rezeanu; Ana 
Gheorghe. Constantin Barbu. 
Virgil Cirstee. Hie Anfeleanu, 
Iulian. Șarpe. . Nicolae Sultan.

.... In linii mari avem un tine
ret. foarte bun. Realizările dâ 
producție sînt în majoritate ale 
tinerilor. Ei se achită bine de 
toate sarcinile*. Entuziasmul 
potolit din cuvintele tovarășului 
Ilie Pața, secretarul Comitetului 
de partid dfe lă SPIACT, vot să 
dovedească, de fapt, că aici 
sint 411 tineri care au dat nor
malului, 
noblețe;
generală a tinerilor din oricare 
dintre cele 4 organizații în
seamnă un irioment de analiză 
și de decizie pefttru lansarea de 
noi și noi inițiative. Spunînd 
acestea Insă nu «pun nimic spec
taculos. La fel se intimplă. ca 
principiu, in toate adunările 
generale. Nici nu caut, dealt
fel.- spectaculosul. Pentru că el 
apare astfel doar prin compa
rație. Fără comparație, la 
SPIACT el este absolut normal.

cursurile 
scoală in 

îmbogățesc 
i eduâație

de

cotidianului, titlu de 
de model. O adunare

MIOARA VERGU

— Doina sau Dorina Cordoș? 
— Nici dumneavoastră nu 

știți? Dorina!

DORINA CORDOȘ:

Aștept notele

— Deci Dorina Cordoș, cam
pioană națională la gimnastică 
ritmică. Vreau să-ți spun că
este pentru prima oară cînd

stau de vorbă cu o campioa
nă. Spune-mi, și spune-le și ci
titorilor „Scinteii tineretului", 
cîte ceva despre tine.

— Aveam .șase ani cînd am 
fost selecționată de profesoara 
mea. Niculina Voinea, pentru 
gimnastică artistică. De atunpi, 
pînâ azi, „artistică" a devenit 
„modernă *, ..modernă" a deve
nit „ritmică**. Sper să se o- 
prească aici. în 1874 am început 
sâ concurez la toate categorii
le: în 1976 am cucerit titlul de 
campioană (pentru virstă la 
care mă încadram), în 1980 am 
fost prima la categoria „maes
tre". Ajunge?

— Pentru această primă dis
cuție, da! Aveai 15 ani cînd âi 
devenit „maestră". Cum ai reu
șit?

— Muncind 6, 7, 8 și chiar 10 
ore pe zi pentru a ieși un mi

nut și jumătate pe salteaua de 
concurs...

— Nu este prea mare efortul? 
Ce simți cînd participi la un 
concurs?

— La prima întrebare, răs
punsul este următorii!: gim
nastica ritmică înseamnă chiar 
viața mea! Cred că nu măi 
sînt necesare completări. La a 
doua — nu simt nimic! Aud 
muzica, mă străduiesc să pun 
în valoare tot ce am învățat la 
antrenament, și aștept notele...

— Astăzi vor fi altfel de 
note... Ai emoțți?

— N-am emoții niciodată. 
Sppr, însă, să fie mai bine de
cît în toatp turneele pe care 
le-am făcut. Mai ales pentru 
că, de data asta, mă simt foar
te acasă.

LAURENȚIU OLAN

(Urmare din pag. I)

serviciu? Da, pe l-a cinai m-au 
apucat durerile. Afi mincat sar
male ? Piu. fiu ! Bun. intinde- 
ți-vă, âșa, dodre acum ? auuu. 
Da, e clar, stați liniștit că se 
rezolva dar e nevoi? de operație, 
spâr că nu vă opuneți ? E grav? 
Nu e grav, dar e necesară o in
tervenție ' chlrufgicălă. Marion, 
te rog anuiiță chirurgia, să vină 
un chirîifg și Să pregătească ur
gent o sală de operație, dacă o 
mai întindem se duce, hai repe
de, chemați și un brancadier să-l 
ia pe un cărucior. Intră un in
divid cu balonzaidul ud, iși 
caută un prieten ridicat de Sal
vare din fața restaurantului, câ 
vrei, măi omule, noi iîntem me
dici, nu-ți bate joc de timpul 
nostru că ti nenorocești pe alții, 
știți că am băut impreună, te 
rog să ieși afară că altfel chem 
miliția, bun. bun, ies. să-mi fie 
cu iertare. Ce-i cu dumneavoas
tră, a băut sodă caustică, auăleo, 
mama, ce-ai făcut, nu ,nu-i sodă 
caustică, e altceva, ce alt
ceva, nu știu, n-avem . in 
casă decît dero și sodă, 
dero nu e că făcea spume,, spă- 
lătură, cu dumneata ce-i; te. rog 
frumos să aștepți, ulcer perforat, 
cardiopatie^ intoxicație, fractură, 
duceti-l vă rog la ortopedie, o 
elevă, tu de ce-ai făcut-o, din 
cauza părinților, bine dragă, și 
părinții ce să facă din cauza ta, 
ți^-aș trage o mamă de bătaie, ai 
noroc că nu ești a mea. băieți, 
veniți să vedeți simptomele unui

edem pulmonar, rapid, nuneți-i 
mască de oxigen, gata si săltă
rile cară în neștire oameni a- 
junși la marginea nopții si in ta
loanele gărzilor st intid spre ei 
tot felul de punți de întoarcere, 
scapă unul, scapă altul, alții vin 
și cei trei medici trec in grabă 
de la pat la pat, consultă, șt-i 
predau brancardierilor si la gar
da de chirurgie doctorul Petre 
Borș lipsește a intrat pe la ora 
16 și n-a mai ieșit, operație 
după operație, se va face tirziu.

Otilia Medrea pleacă acasă cu 
ultimele mașihi, aU stat destui, 
veniseră benevol si mîine au 
cursuri, și doctorița Medrea are 
o clipă de respiro, isi aduce 
ăminte de familie și sună acasă, 
se dude in receptor vocea soțului 
trezit din somn, voi ce mal fa
ceți. bine, hu m-a căutat nimeni, 
bun. ne vedem mîine ieără, 
somn-ușor. Mîi'ne săară e după 
30 de ore de la despărțirea de 
familie și intră un tinăr cu o fe
meie, abia âcum le observă hai

2 chirurgia încă operează, bran
cardierii ațipesc pe scaune, șo
ferii de Salvare sporovăie în hol, 
fac o scurtă recapitulare a serii, 
tu citi ai adus» mă. era unul 
care urla ca din gură de șarpe, 
nu mai putea de durere st tele
foanele amuțesc încet. Mai exis
tă suferinzi dar ei aștepată di
mineața, vor suna pe la ora cinci 
șt abia in nebunia dimineții Vor 
începe operațiunile de salvare șt 
odată cu raportul de dimineață 
garda făcută de doctorița Otilia

VIAȚA LA MARE VITEZĂ 1
va bate de ihiezul nopții, el va 
rămîne tot acolo, va opera pînă 
dimineața. La ora unu primesc 
o veste. Doi ingineri tineri in 
stare de ebrietate au avut un 
accident de tren. Vor rămîne 
fără picioare, dacă vreau să. 
merg să-i văd in timpul opera
ției. Nu, vă foarte mulțumesc 
pentru invitație. La ortopedic, 
garda doctorului Sorin Cocirlan 
lucrează din plin, accidente, ac
cidente. derapaje din cauza ploii, 
viraje ratate din cauza ploii, vi
zibilitate redusă din cauza ploii, 
adormiți la volan din cauza ploii 
și se face de ora 23 și bolnavii, 
tot vin și studenții doctoriței

nele ude, mai plouă afară, plouă, 
plouă» plouă, și însoțitorul plinge 
pentru durerile mamei, te rog 
frumos să te calmezi, mama nu 
va păți nimic, așteaptă pe hol și 
avem noi grijă de ea. băieți, ra
pid un EKG și căruciorul duce 
pacientul spre EKG unde o stu
dentă din anul V încadrată pe 
post de soră medicală lucrează de 
noapte, ziua cursuri și lucrări, 
noaptea, electrocardiograme, ga
ta, imediat, stați relaxată nu du
rează decît o jumătate de mi
nut. Gata . duceți-o repede la 
sala de operație, chirurgii sîn
teți gaia, gata, să nu mai deran
jeze nimeni că începem. La ora

Medrea. de Marius Scarlet, de 
Sorin Cocirlan, de cei de la 
Chirurgie, Petre Borș. Ion Mâ- 
nescu-Călărași, Alexandru Bucur, 
Alexandru Iliescu și Mihai 
Petre se va încheia dar nu 
vor pleca acasă» Vor rămîne pînă 
lă ofa 14 și abia atunci, după 30 
de ore de mare viteză, se vor în
toarce aCasă. Maestrul Borcea 
&-a trezit de dimineață, si e bina 
dispus., L.A. se comportă bine la 
reanimăre, cea cu soda caustică 
s-a trezit și ride, ați văzut ce era 
să fac. țăranul din Lehliu sat se 
uită pe geam., doar o vedea pe 
cineva cunoscut să trimită vorbă 
acasă, femeia in virstă cu spec-

lui Națiunilor Unite pentru Dez
voltare — P.N.U.D. —'în Româ
nia. Audun Ofjord, directorul 
Centrului european pentru învă- 
țămintul superior al UNESCO, 
Antonio Canedo de Avila, di
rector âd-interlm al Centrului 
Demografic O.N.U. — Rornâriift 
(CEDOR), de alte persoană 
oficiale.

CRONICA
U. T.C.

In perisada 9—11 aprilie 
a.c., Anura Bastian, secretar 
general al Ligii de tineret a. 
Partidului Național Unit 
(ACUNPYL) din Sri Lanka 
a efectuat o vizită in țara 
noastră la invitația C.C. al 
U.T.C.

Oaspetele s-a lntîlnit și a 
avut convorbiri cu tineri și 
cadre ale U.T.C. de la în
treprinderea de confecții șî 
tricotaje București, cu stu
dent! și cadre A.S.C. la Casa 
de cultură a studenților 
„Grigore Preoteasă** din Ca
pitală la Comitetul național 
de pregătire a Universiadei 
*81 precum șt ta C.C. al 
UT.C.

Secretarul general al 
ACUNPYL a fost primit, la 
încheierea vizitei sale. în 
România, de tovarășul Pan- 
ielimon Oavănescu, prim- 
secretar al C.C. al U.T.C., 
prilej cu care s-a efectuat 
un schimb de informații 
privind preocupările actuale 
ale celor două organizații 
ale tinerilor din România si 
Sri Lanka «I «-â exprimat 
dorința reciprocă de dezvol
tare a raporturilor de prie
tenie și colaborare dintre 
U.T.C. șt ACUNPYL.

TV
PROGRAMUL 1

18,00 fcmlfiuhâ fn limba maghia
ră. 18,50 1001 da seri. 19,00 Tele
jurnal. li,2» Actualitâtâa economi
că. Mobilizarea exemplară pentru 
finalizarea celei mal importante 
lucrări agricole din această pri
măvară: Semănatul porumbului. 
19,40 Orizont tehnico-științific.
20.25 Film Urial TV: .'.Anul 1848". 
Episodul 2: „Zorii unei lumi noi". 
21,20 Cadran mondial. 21,45 Parti
dului erou r- cintpl inimilor noas
tre. 22,05 Telejurnal. 22,30 închide
rea programului.

PROGRAMUL 2

16,00 Treptele afirmării. 16,40 Ce
nacluri ale tineretului. 17,03 Muzi
că ușoară. 17,30 De pretutindeni r— 
Cucerirea Antarcticii. 17,55 Cîntec 
de primăvară — program muzical- 
folcloric. 18,25 Radar pionieresc. 
18.50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal.
19.25 Mozaic — selecțiuni. 20,55 Lu
minile operei. 21,S0 . Reportaj ’81. 
22,05 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.

r

tacolul de mâine doarme liniștită 
sub efectul morfinei. Afară con
tinuu să plouă primăvăratic gi 
la raportul de gardă te anunță 
Chirurgia 15 operații, Medicala 20 
de internări, Reanimare 3. Orto- 
pedia x, total consultații pe 
timpul serviciului de gardă — 
sute de oameni și cifrele se ^du
nă celor 17 630 de pacienți inter
nați numai in anul 1980, celor 
8 782 de intervenții chirurgicale, 
79 466 de consulturi, celor 5 493 
de transfuzii cu aproape 3 000 de 
litri de singe și plasmă. Cu ci
teva zile ihainte, intr-un coti
dian de tiraj a apărut un anunț 
de mulțumire. Un bolnav trans
mite prin intermediul ziarului 
recunoștința sa față de doctorul 
Gh. Mogoș și colaboratorii săi 
pentru modul cum l-au tratat. 
Dar a doua sau a treia zi de la 
apariția rindurilor de mulțumi
re, doctorul Gh. Mogoș, in 
timpul unui raport de gardă, a 
suferit un accident vascular și 
a fost internat intr-un spital și a 
devenit un pacient al altor me
dici. Viața la mare viteză are și 
ea riscurile ei.

Afară plouă și cele 24 de ore 
la Spitalul clinic de iirgență s-au 
terminat. N-am avut pe nimeni 
internat și sper să nu am. Plec 
să caut niște flori pentru doc
torița Otilia Medrea. Noaptea ei 
nedormită le-a dat altora viață. 
Si. dacă nu găsesc flori mă întorc 
și-i spun frumos că o iubesc si 
fac stinga-mprejur și nu mai 
calc niciodată pe la Spitalul cli
nic de urgență.

f
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ORE FEBRILE
LA SEDIUL „C.N.O.U."

București, Aleea Alexandru 
nr. 38. Aici se află sediul Consi
liului Național. pentru Organiza
rea Universiadei — C.N.O.U. în 
clădirea Ateneului tineretului, 
din sectorul 1. O zi obișnuită la 
C.N.O.U., denumire ce devin© 
tot mai familiară pentru cetă
țenii Capitalei noastrA este o zi 
plină de acțiuni, de activități 
privind marea manifestare.

La departamentul secretariat, 
un adevărat creier informațio
nal. am aflat amănunte privind 
înscrierile, corespondența pe care 
o poartă cu țările invitate. Pînă 
în prezent și-au confirmat parti
ciparea 52 dc țări, din toate con
tinentele. 32 de țări au comuni
cat și numărul de participanți
— sportivi și oficiali — care se 
ridică la 3150. Ultima țară în
scrisă — corespondența s-a pri
mit vineri seară — Belgia cu o 
delegație compusă din 60 spor
tivi. Cele mai numeroase dele
gații. anunțate pî’nâ in prezent, 
sint cele ale Uniunii Sovietice 
cu 300 de sportivi studenți. Ur
mează, în ordine. Cuba cu 247, 
Mexic — 200. Japonia — 170, 
Iugoslavia — 150. Polonia — 
130, R. P. Chineză și Brazilia cu 
cite 120... Printre noutățile zilei : 
a fost expediată țărilor invitate- 
Scrisoarea informativă nr. 4 în 
care se comunică detalii privind 
organizarea transoortului lâ ba
lele sportive de concurs și an
trenament asigurat’ de 200 auto
care. precum și un număr de' 
autoturisme și microbuze pentru 
oficiali și invitați. Sint. de ase
menea, o serie de informații în 
legătură cu programele pentru 
oejur. intrarea' la manifestațiile 
sportive, vizitele la obiectivele 
turistice etc. Au fost expediate,

urmă cu cîteva zile, formula
rele de acreditare pentru ziariști
— =e estimează'câ vor participa 
circa 500 — si sint pregătite să 
fie trimise fișele pentru înscrie
re^ individuală.

Departamentul internațional 
are pe agendă o serie de proble
me specifice acestui sector. Am 
aflat că ș-a mărit lista de țări 
invitate de Ia 138 la 143. prin

aprobarea de către FISU & fncă 
cinci țări al căror statut de afi
liere )a federațiile sportive in
ternaționale a fost eiucidat. Ter
menul de interfere, de principiu, 
este 19 aprilie, iar Înscrierea no
minală expiră de-abia la 1 iulie. 
Bă notăm că a început pregăti
rea celor peste 600 de interpreți 
studenți și cadre didactice de la 
facultățile și catedrele bucii- 
reștene de limbi străine.

★ * ★■*

FiMJUAiCT 
UniVcTMADdOl BUCUREȘTI ACKW.iA •

C.N.O.U. face eforturi pentru a 
oferi fiecărei delegații prezente 
la Universiadă translatori in 
limba respectivă. în cadrul se- 
minariilor de pregătire este pre
lucrată și o broșură specială, 
cuprinzind informații despre 
Universiadă, in general, și des
pre sporturi, in special, pentrți 
introducerea acestora in proble
matica si terminologia specifică. 
Totodată e«te in curs de apari
ție un dicționar sportiv poliglot 
pentru participanți. Se fac, con
comitent. pregătiri intense pert- 
tru apropiata reuniune a C.E. a 
FISU din 8—10 mai a.c. de lă 
București

Pe masa de lucru a deparU- 
f lentului organizatoric se găsesc 
programele de acces la obiecti
vele Universiadei — baze spor
tive, locuri de cazare, spații pen
tru activitățile culturale, vizite 
turistice — precum și rezolvarea 
unor probleme de protocol între 
care și cele legate de organi
zarea reuniunilor internaționale

‘din perioada premergătoare des- 
fțUtirărH J.M.U. și din zilele 
fierbinți ale întrecerilor. în acest 

. context au ■ fost stabilite mache
tele pentru diferitele tipuri de 
bilete de intrare la manifestă
rile sportive și modalitățile de 
difuzare a acestora. Biletele se 
vor pune în vinzare începind 
din luna mai.

Lucruri deosebit de interesan
te filri putut afla la departamen
tul de propagandă și presă. Sint, 
în execuție, la tipografie, cele 
zece afișe pe ramuri de sport. 
Se află in lucru insigna Univer
siadei, fanionul, placheta pentru 
oficiali și. bineînțeles, medaliile 
de aur, ârglnt și bronz pentru 
campioni și fruntașii întreceri
lor. Vor ieși de sub teascurile ti
pografice > foarte .curînd broșuri 
și pliante in care va fi prezen
tată. sub diferite aspecte. Uni
versiada de la București, precum 
și Capitala României socialiste 

gazda celei de-a Xl-a ediții a 
•marii întreceri sportive studen
țești, ca și programele culturale. 
S-au luat măsuri pentru pavoa
zarea corespunzătoare a metro- 
jpolei noastre și. în rfiod deose
bit. a traseelor pe care se vor 
deplasa participants la Univer
siadă. Și. nu în ultimul rînd. 
trebuie vorbit despre Centrul in
ternational de presă, al cărui se
diu este stabilit la Conservato
rul „Ciprian Porumbescu”, 
und^-și vor desfășura activita
tea ziariștii acreditați. Să mai 
anunțăm că amatorii de suveni
ruri iși vor putea procura din 

:vrem£ brelocuri, insigne, chiar 
produse do larg consum, ihclusiv 
articole de îmbrăcăminte, cu 
emblema $i simbolurile Univer
siadei de la București.

Așadar, pe toate „fronturile" 
preocupări asidue, activitate in- 

ij tensă pentru a oferi celei mai 
mari manifestări sportive dintre 

.1 două Olimpiade, condiții optime
de desfășurare și un , cadru cit 
mai plin de culoare, prospețime 
Și jinterețe.

VASILE CABULEA

r
—

Cronica noutăților
EFECTE

vreme ce materialele noastre dedicate deltaplanismului, 
pe cale de a rezolva definitiv cadrul oficial al acestui

în
sini _ _ ______ _______ ___ _____
spcHt tehnico-aplicativ. cu caracter de masă, înscris sub cu- 
lorii© Daciadei". președintele asociației sportive „Dacia" din 
Galati. I. Pwumb, supărat că am îndrăznit să criticăm in 
ziar poziția sa, a convocat in grabă o plenară a asociației și 
a desființat pur și simplu secția respectivă. Ba mai mult., ei 
i-a poftit afară din sală pe reprezentanții secției, tăindu-le 
dreptul la replică. în fața acestei situații sesizăm Cotnjtetultri • 
U.T.C. al I.J.G.C.L. Galați, ca și Gomitetului județean ^1 
U.T.C. că măsura luată de conducerea clubului este abuzivă, 
in neconcordantă cu criteriile de desfășurare a activității 
sportive de masă, ale marii noastre competiții naționale ..Dq- 
ciada“. Precizăm, totodată, că în luna august esțe programată 
o eompf tiție cu caracter național, organizată de C.C. .al U.T^. 
și că, în Ponsecință, respectivul președinte dd' asociație spor- 
tivA nu a făcut âltceva decît să anuleie șahsele tincrilorgă- 
lățeni de a reprezenta întreprinderea, orașul și județul la 
această întrecere republicană. Așteptăm urgent răspuns, cu 
măsurile luate de organele U.T.C.

„CRONICA MICROBISTULUI" LA... 15 ANI I
Cunoscuta și apreciata rubrică sportivă „Cronica 

bisțului‘\ semnată de apreciatul cronicar Gheorghe ...... WM 
a iftiplinit sâptămîna trecută 15 ani de existență. De la de
butul său și pină in prezent, tradiționalul chenar al revistei 
„Viața studențească" a susținut consecvent sportul univer
sitar din țara noastră, aducind, totodată, in dezbatere

i numărate probleme de larg interes ale mișcării sportive 
mânești. La această frumoasă aniversare, un colegial 
mulți ani

rnicro- 
Mitroi,

n£* 
ro- 

„La

NOI APARIȚII EDITORIÂIE
Editura Sport-turism a lansat, de curind. două noi și _ 

•fâresante volume. Primul dintre ele, semnat de ^r.frenorul 
emerit Mihai Fl amaro pol, se intitulează „Amintiri din fot
bal și hochei", purtîndu-ne cu nostalgie prin marile succese 
de altă dată ale acestor două jocuri și r?aminrindu-ne că au
torul și-a pus semnătura pe cîteva dintre «ele mai frumoase 
rezultate ale hocheiului nostru.

A doua lucrare, ..Omul ți muntele" — datorată confrate
lui Ion Preda, oferă un veritabil „cod al manierelor 
tane“, prezentat sub o formă deosebit de interesantă, 
lipwesc accidentele și cauzele lor, intimpiâri pitorești și 
puneri de trasee inedite pentru iubitorii muntelui. Și, 
colo de absoluta ei utilitate, cartea lui Ion Preda esîe, 
îndoială, o reușită publicistică.

„BOARD-SAILING- LA HERĂSTRĂU I
Sâptămîna trecută, pe apele lacului Herăstrău din Bucu

rești â-â consemnat O premieră : practicarea „board-«aiung - 
ului, spart care s-ar traduce prin seîndură cu pinze. Ca 
urmare a unei frumoase inițiative a Federației româr.e de 
canotaj-yachting, mai precis a antrenorului federal Matei 
Carapancea, „papucul" cu pinze a fost construit experimental 
la întreprinderea Anticorozivul din Capitală, dovedindu-te la 
nivelul celor mai înalte exigențe. Pe cînd primele concumiri 
în acest nou sport care poate căpăta un caracter de masă ? 
(AL. H.)

in-

i

Semnal
UN „FESTIVAL" 

IN ECLIPSĂ
Frurtjos intitulată, „Festiva

lul primăverii*,• o recentă ac
țiune sportivă cit caracter de 
masă, desfășurată pe Stadio
nul tineretului, in organizarea 
C.E.F.S. al sectorului 1, ar 
fi fost grozavă din toate punc
tele de vedere dacă... Dacă 
festivismui combătut de multă 
vreme, la toate nivelurile nu 
șl-ar fi pus amprenta pe a- 
«eastă acțiune.

Deschiderea festivă (care nu 
înseamnă festivism!) era pre
văzută pentru ora 9 diminea
ța, dar la ora 8 — cînd repor
terii se aflau pe stadion — cir
ca T'©oo de copii și tineri stă
teau deja alîhiați pe gazonul 
verde și Îmbibat de rouă. Era 
rece (bine), copiii se dezechi
paseră (pe... ”
vestiare!) și 
taia vîntului 
omul de la 
spună „care __
timp, pe stadion 
și alți copii, alți și aîți repre
zentanți ai cluburilor, dirijați 
cu voce imperativă spre 
trulateruj de iarbă și nu spre 
terenuri.

Fără oboseală, vocea de la 
microfon a făcut atita ordi
ne, incit a reușit să trezească 
Întregul cartier și să realizeze 
doar o aliniere relativă. S-au 
luminat cîteva diplome sl cl- 
tfcva fanioane, s-au strins ef- 
teva ml ini. copiii au făcut ua 
tur de stadion și de-abia 
după aceea au ineeput demon
strațiile și întrecerile propria- 
zise. Acestea, nimic de spus, 
au fost reușite șt atrăgătoa
re, lăudate fn ransecintâ de 
numărul de luni al lianriu; 
nostru, dar nu putem trece ca 
vederea aspectul bombastic.

| estetiv de festiv pe care or- 
| ganizatorii au dorit să-l lm- 
' prime acestui festivaL

Oare nu--, pâcat «â se piardă 
o oră — o oră ș. jumătate din ■

—>piii se dezechi- 
tnbune și nu in 
așteptau, in hâ
de dimineață, ca 

microfon să le 
unde stâ". Intre 

soseau ahi

e SI

pa-

ar tei

În dezbatere: cluburile sportive școlare
Că sportul de performanță 

presupune Întrecerea, este o 
axiomă. în plus, la nivelul copii
lor și juniorilor, adică exact în 
perioada pe care o „acoperă" clu
burile sportive școlare, întrecerea 
dobtndește un rol și mai impor
tant, Bind o componentă efecti
vă a pregătirii. Testări periodice, 
prin întîlnlri cu alți sportivi și 
cu alte echipe, oferă nu numai 
posibilitatea evaluării studiului de 
pregătire atins, dar și constata
rea lipsurilor, compararea ■ cu ni
velul partenerilor de generație, 
dobîndirea unei experiențe com- 
petițlonale etc. Ar fi, deci, normal 
ca sistemul competițional pus la 
dispoziția performerilor din clu
burile sportive școlare să fie te
meinic gîndlt $1 elaborat. Dar, 
din păcate, lucrurile nu stau toc
mai așa.

în primul rînd, ar trebui să 
existe o coordonare unică a a- 
cestui calendar competițional, în 
sensul că datele de organizare a 
diferitelor competiții — de către 
diferite departamente — să fie 
astfel eșalonate îndt să răspundă 
integral cerințelor impuse de 
pregătire. Se întîmplă. însă, că 
planificarea întrecerilor se face, 
de regulă, după principiul... ne- 
încălcării uneia cu alta. Altfel 
spus, dacă M.E.I. programează o 
competiție între 10 și 15 aprilie, 
C.N.E.F.S. planifică întrecerea sa 
între 20 și 30. Dar competiții pen
tru copii și juniori mai sînt or
ganizate și de alte departamente, 
.destul de des întîmnlîndu-se ca 
datele să și coincidă, caz în carte 
— ăutomat — sportivii vor lipsi 
de la una dintre competiții.

Dincolo de acest aspect, însă, 
contează racordarea calendaru
lui competițional cu planul anual

de pregătire. Mal corect spus, 
planurile sint Întocmite pe baza 
calendarului care, din păcate, nu 
cuprinde insă toate Întrecerile 
existente și nici nu oferă o eșa
lonare a lor în concordanță cu 
procesul de Instruire. Apar, ast
fel, situații în care 6 echipă este 
înscrisă Ia un turneu în plină pe
rioadă pregătitoare sau chiar în 
perioadă... precompetițională, din* 
simplul motiv că are obligația da 
a participa la acel turneu!

existență — cu reacnata cores
punzătoare —. se ajunsese brusc 
la concluzia câ ..djvizia școlari 
nu are un Scop și o finalitate In 
concordanță eu cerințele handba
lului nostru. printr-o măsurâ 
a federație! de spec-.a’.itate. res
pectiva divizie a fost desființa:*. 
Dar nu acesta a tost punctul fi
nal! După numai d?: ani de ..r.ou 
sistem", iată câ divizia școlară se 
reînființează! Ar f! foarte inte
resant să știm care au fost mo-

IERI, ÎN CAMPIONATUL 
EUROPEAN DE RUGBI FOTBAL XXIV DERBIUL ETAPEI

România—Italia 35-9
Brăila, orașul de la Dunăre, care ă găzduit ieri, pe Sta

dionul municipal, in premieră absolută întîlnirea din cadrul 
Campionatul european de rugbi, „CUPA FIRA“ dintre na
ționalele ROMÂNIEI și ITALIEI, a cunoscut febra evenimen
telor sportive de mare anvergură.

Desfășurat in fața a 15 000 de spectatori, sub largul ecou 
al rezultatelor deosebite obținute anul trecut de tricolorii 
noștri — este suficient să amintim de acel 13—13.cu echipa 
Irlandei la Dublin și victoria netă asupfa Franței (15—O) — 
debutul internațional al echipei noastre naționale în ac
tualul sezon a fost de bun augur. ■

De fapt victoria de ieri a constituit și o revanșă după 'eșe
cul din 1980. de la Aquila, cînd românii au fost intrecuți de 
..azzuri" cu scorul de 24—17. Pe terenul din Brăila, lucrurile 
au decurs in favoarea echipei noastre, care s-a deta^a-t de 
naționala Italiei in toate compartimentele, dar mai ales, pe 
înaintare, unde Munteanu ne-a oferit cîteva acțiuni de mare 
spectacol. Din momentele mai ..aprinse" ale jocului am con
semnat printre altele transformarea unei lovituri de pedeapsă, 
in min. 9 de Constantin. Apoi după o perioadă de dominare 
a tricolorilor noștri, in min. 18. Fuicu, realizează prima în
cercare, netransformată. Va fi rindul lui Munteanu (min. 23) 
să fenteZe cîțiva adversari și să înscrie un eseu mult gus
tat de publicul brăilean. Dar, conform unei tradiții firește 
nedorită, jucătorii români au perioada lor de „relaxare". 
Consecință firească, italianul Beîtarello realizează în șapte 
minute, nouă puncte pentru echipa sa : o lovitură de • pe
deapsă și o încercare,., transformată. La .'Corul de 13—9 se 
incheie prima repriză. în cea de-a doua parte a jocului, do
minăm. ne desfășurăm jocul la valoarea care pe-a consacrat. 
Urmare firească — reușita a cinci încercări . Lungu (min. 44), 
Paraschiv (min. 46). Muntean» (min. 67). Alde» (min. 79) și 
Fuicu (min. 80) — dintre care numai una •transformată de. 
Constantin, ieri în zi slabă, au consfințit un rezultat «favuF 
rabil și meritat (35—9) pentru reprezentativa României. în 
general, un debut de sezon promițător, formația^ noastră^ an
trenorii mai avind de insistat asupra unor scheme tactice, 
nepuse încă la punct și de pliere la mecanismul echipei a 
jucătorilor tineri folosiți în joCul cu Italia.

Arbitrul Jack Short (Scoția) a condus următoarele echipe — 
ROMANIA : Constantin, Fuicu, Vărzâru. Lungu, Alde» — 
Marghescu — Paraschiv — Răduleseu. Bdtș, Btftica — Ca- 
ragea, Dumitru — Dinu, Munteanu. RuAart. /

ITALIA : Gaetahiello (min. 42 Torresari), B. Francescato, 
Rino Franefescato, N. Francescato, Oști (min. 57 Trentini), — 
Bettarello, — Lorigiola — Zanon. Bargelii, Sintich — 
Basei, Trippitelli — Pivetta, Robazza, De Bernardo.,

în urma acestei victorii clasamentul in „CL*PA'FIRĂ“ psfe ' 
următorul : România — 6 puncte (83—9). — rfiaf ăvăm de"' 
jucat cu Spania la 26 aprilie și i’U.R.S.S. la 17 mai, în de
plasare. urmată de Franța — 6 puncte (dkn’ptftru •: partide); 
Italia — 4 puncte, (italienii și-âu indheiat jocurile in .’ac
tuala ediție a C.E., U.R.S.S. — 2 puncte. Polonia — 2 puncte 
și Spania — 2 puncte.

GABRIEL FLOREA *

* DUPĂ CUM S-A Mai AN’UN'Ț AT. cea d.^-â 13' «dlfie. 
ă Campionatului european de rugbi pentru juniori,, dotat . cu 
„CUpa FIRA" va începe miercuri. 15 aprilie, la Madrid, fn 
prima zi se vor desfășura următoarele rtfednirî / România — 
U.R.S.S. ; Spania — Maroc , Franța — ft.F. Gerimania $i 
Italia — Portugalia. La 17 Aprilie; sint prbstfdfnafe’ jocuri între 
echipele învingătoare șl învinse din prima $ăpă..‘ _

• CORESPONDENȚII agenții
lor internaționale de presă sub
liniază performanța gimnastei 
românce Cristina Grigbraș, care 
a reușit să cîștige simbătâ seara 
Turneul campionilor de la Lon
dra, intr-o spectaculoasă dispu
tă cu valoroasa campioană a- 
mericană, Kathy Johnson, „Cris
tina Grigoraș, din România, câre 
va putea deveni un nume iot 
atit de mare in gimnastică, cum 
este compatrioata sa Nadia Co
maneci. a cucerit locul intii la 
Turneul campionilor, 
cind-o. după o luptă 
strinsă, cu 0,5 sutimi pe favorita 
întrecerii, Kathy Johnson din 
S.U.A.", relatează comentatorul 
agenției Reuter. La rîndul sățh 
corespondentul agenției France 
Presse notează : „Foarte tî- 
năra gimnastă româncă Cristi
na Grigoras a repurtai o strălu
cită victorie in sala de la Wem
bley din Londra, in tradiționalul 
concurs al campionilor -AII 
gymnastic-, invingind-o pe ame
ricana Katby Johnson, după re
marcabile evoluții la cele patru 
aparate".

Aprecieri elogioase pentru gim
nasta româncă au. de asemenea, 
comentatorii agențiilor Associa
ted Press, D.P.A. Hamburg etc.

inire- 
foarte

• LA CAMPIONATELE IN
TERNAȚIONALE DE JUDO 
ale României, ee se des- 
fâseară in sala Hoțeasca din 
Capitalâ. primele titluri au tost 
cucerite de Gănther Baltsch 
(R.D.G.) — categ. 71 kg. Toma 
Mîhalache (România) — categ. 
RS kg, Vasile Alton (România) — 
categ. 95 kg- Oleg Zidcenko 
(UJL&A.) — categ. peste 95 kg.

• ÎN SEMIFINALELE lar- 
netilai International feminin de 
tenis de la Hilton Head (Caro
lina de Sud). Chris Evert-Lleyd 
a învins-o cu 7—5, â—1 pe 
ginia Raziei. In vreme ce 
Shriver a eliminat-o ch 
6—2 pe Joanne Russell.

3 facă r.eai

■eentațL.. 3

ii departe 
4 ba’tâ pi

n-*. c 
o tn

Vir-
Pam
6—3,

•va 
dă

de presâtire a 
merg la turneu. Deși acesta nu 
figura inițial in pian. Ca sâ r.u 
mai vorbim de fapwl că »e prac
tică iaci pe «cari largâ convoca
rea obligatorie a unor echipe și a 
■nor sportivi de performan’i I» 
diferite manifestări cu caracter de 
masă, numai din dorința organi-

IV. CALENDARUL COMPETIȚIONAL
ȘI MINUSURILE LUI

*s

Sistemul competițional Ia nive
lul copiilor și juniorilor nu este 
nici pe departe așezat pe baze; 
științifice; un sistem compefitlo- 
nal, aparținînd în exclusivitate 
cluburilor sportive școlare, nv 
există decît la cîteva dintre dis
ciplinele care au secții In rețeaua 
respectivă. Apoi, concepția de or- - 
ganizare și desfășurare a diferi-., 
telor îirtreceri republicane de la'” 
acest nivel este și ea... schimbă
toare.

Un caz care a provocat multă 
vîlvă este cel al diviziei școlare 
de handbal. După mulț! ani de

tfvele reînființării, dar mal ales 
ce a detetminat desființarea di
viziei școlare. Federația de hand
bal a greșit, în mod categoric, 
dar întrebarea care se pune este 
cînd a. greșit: atunci sau acum ? ! 
Și cazul handbalului nu e singu
lar...

Organizatorii de competiții pen
tru copii șl juniori sînt la fel de 
numeroși câ și ..controlorii de ca
litate* din episodul precedent al 
dezbătării noastre. Diferite con
silii și comisii, județene, munici
pale, orășenești sau de sector — 
pătrunse de convingerea că tre-

zatorilor de a raporta, cu orice 
preț, o cifră totală de participanți 
cit mai mare! Și, expresia cea 
mai nimerită în asemenea situa
ții este că „îșl fură Singuri că
ciula" !

Legat de calendarul comnetițio- 
nai este și cadrul de desfășurare 
a întrecerilor. Ar fi interesant de 
știut, de exemplu, la cite campio
nate republicane de atletism, ale 
juniorilor și școlarilor, s-a asigu
rat banalul cronometraj electro
nic? La cîte asemenea competi
ții republicane se omite chiar re
miterea tricourilor de campioni și

Niei o problemă
pentru pronosportiști

...$i aceasta pentru că F.C. Argeș rămins 
aceeași echipă cu pretenții justificate, con
struită cu migală șt pricepere da meseriașul 
care este Florin Halagian, ajutat in momen
tul de față de tinărul antrenor Victor Dinut.

Făfd să Strălucească. derbiul etapei a con
stituit un spectacol fotbalistic agreabil, mul
țumind multele mii de spectatori care au um
plut pină la refuz tribunele stadionului 1 Mai 
din Pitești. Prima repriză debutează prin... 
poftă de joc. Fazele se succed de la o poar
tă la alta. Aparent, partidă de goluri multe. 
Dar argeșenilor le lipsește omul care să 
„descurce" ițele țesute pe metru pătrat, gă
sesc rezolvări facile fazelor fixe și nu reu
șesc pină la pauză decit un singur gol (mi
nutul 12) intr-o fază ..citită". Moiceanu cen
trează in marginea careului, și dd la 6 metri. 
Ignat reia superb printr-o lovitură CU capul. 
Steliftii vădit incomodați de jocul la ofsaid 
al gazdelor, de precizia lor tn apărdre, reu
șesc totufi egalarea in urma unei lovituri libe-

Clasament
U. Craiova 24 ÎS 2 7 43— ÎS >2
Dinamo 24 14 4 t 42—M ft
F.C. Argeș 24 13 3 8 39—24 29-
F.C.M. Brașov 24 12 4 8 30—26 28
corvlnul 24 11 >3 10 41—32 25
S.C. Bacău 24 10 S 9 33—31 25
Poli. Timișoara 24 11 3 10 24—27 25
U. Cluj-Napoca 24 11 3 10 31-34 25
Steaua 24 9 C 9 34—31 24
Chimia 24 11 2 11 34—42 24
Jiul 24 11 1 12 32—31 23
Progresul Vulcan 24 9 5 10 32—39 23
Poli. Iași 24 9.4 11 34—34 22
A-S.A. Tg. Mureș 24. 9 4 ii 35—44 22
F.C; Olt 24 ’.8 5 .ii 26—3f 2'1
Sportul 24 9 t 13 24-^33 W
F.C. Baia Mare 24 8 3 13 2«—37 19
F.C.M. Galați 24 5 3 16 27—31 13

Etapa viitoare
(duminică 19 aprilie)

F.C.M. Brașov — S.C. Bacău *, 
C-orvinul — F.C. Argeș : Spor
tul studențesc — „U“ Cluj-Na
poca : F.C.M. Galați - Jiul : 
Steaua — Politehnica Iași ; F.C. 
Olt - F.C. Baia Mare : Chimia 
Rm. Vilcea — Progresul Vulcan ; 
Universitatea Craidta — Poli
tehnica TimișoaraA.S.A. Tg. 
Mureș — Dinamo.

• după Cinci runde și 
discutarea, tuturot partidelor în
trerupte. îh «tiirrtețil inteiiiațio- 
r-' .. 
menține lidef campionul mondial 
Anatoli Kârpov (U.R.S.S,), cu 
4 puncte, urmat de Kasparov. • LA LAUSANNE s-au in- 
SmîsloV' (ambii U.R.S‘.S;.) — cu cheiat lucrările Comisiei., execu- 
cîte 3v3 - puhdte, Andersson (Sue-* "a five a Comitetului, international 
dia), L. Porti^eh (Utlgarlâ) -j- t*u olimpic (din care face parte și 
eîte 3 plinite. Florin Gheorghiu Alexandru Șiperco — Româpia), 

lucrări in cursul cărora au fost 
examinate aspecte ale mișcării 
olimpice și ale relațiilor C.I.O. 
cu federațiile sportive interna
ționale.

La sfârșitul reuniunii, președin-

re de la 17 metri, executată magistral de Mar
cel Răducanu, acolo unde ar fi trebuit să se 
afle Cristian.

Repriza a doua repetă debutul partidei (joc 
vioi, dar fără faze clare de poartă) și arge
șenii reușesc să ia din nou conducerea tot 
in urma unei lovituri libere (minutul.51) exe
cutată de Radu II (de data aceasta mingea 
s-a dus acolo unde ar fi trebuit să se afle 
Iordache). Pină in minutul 73. cirid Moiceanu 
majorează Scorul la 3^-1. jocul este echili- 
braț. De aici piteștenii preiau total inițiativa 
dar nu reușesc să mal marcheze. Ne-au plă
cut Stanca, Bărbulescu, Ignat, Radu II și 
Moiceanu, de la gazde, iar Răducanu, Iovah 
și Cernescu din echipa stelistă.

Calități modeste a etalat arbitrajul clujea
nului N. Salomir'fla centru) deși el a fost 
bine ajutat de M. Adam fi I. Bungău (Ti
mișoara).

DAN DUMITRESCU

Diagrama etapei
Campionatul diviziei A la fot

bal a programat duminică me
ciurile celei de a 24-a etape.

POLITEHNICA IA$I — UNI
VERSITATEA CRAIOVA 2—1 
(1—0). Pentru ieșeni au marcat 
Oprea (min. 18) și Simionaș 
(mint 75), Șut frumos din întoar- 

, cere. Craiovenii au înscris prin 
Bălăci (min. 49) din lovitură de 
la 11 m. Victorie foarte impor- 

o tântâ. pentru- ieșeni în lupta pen
tru eyitarea retrogradă.'ăi..

F.C ARGEȘ — STEAUA J—1 
(1—1). .Pentru argeșeni au mar
cat : Iertat (min. 13). Radu II 
(min. 52). dintr-o lovitura de la 
25 m șl Moiceanu (min. 74). Ste- 
lisfii au înscris afin Marcel Ră- 
dttcahu (min. 38) din lovitură li
beră dh la 17 m.

F.C. BAIA MARE - F.C.M. 
GALAȚI 1—0 ((F-0). Băimărenii 
au ‘ reușit golul , victoriei prin 
Muresân (min. 90).

PROGRESUL VULCAN - 
CORVINUL 1^-2 (1—1). Joc „În
cins”. iucătorul-antr^nor Lticeseu 
fiind eliminat în min. 36. Pen
tru huhedoi^ni ău îriscris LuCes- 
cu (mifi. 6) din lovitură de Ia

none Olar (România); 65 kg 
Constantin Niculaie (România) 

----—:T,.................................—T.y . 71.kg: Simion Țămiceanii (Rti- , _  
nai de șah de lâ Moscbva se mânia); „Open“: Nikolai Jikaroy . CȘ.JJ Galați’ 

......................... (U.R.S.S.). ’• - -

(România). Petrosian, Polugn-
evski (ambii U.R.S.8.) cir 'rijte
2,5 puncte, Balașov (U.R.S.S.),
Smejka! (Cehoslovacia), Torre
(Filipine) —' rii crte 2 puncte;
BeliavskijT - --
(U.R.S.S.) și Timman ' (Olanda) tele C.I.O., Juan Antonio Sama- 
—* cu cfte . — ■ • -

Gheller _(ănihii

11 m și Dumitrache (min. 47). 
Bucureștenii au marcat prin Ma- 
rica (min. 34) din 11 m.

F.C.M. BRASOV — CHIMIA 
RM. VÎLCEA 1—0 (0—0). Singu
rul gol a fost opera brașoveanu
lui Gherghe (min. 55).

DINAMO — F.C. OtT 3—0 
(2—0). Victorie categorică a di- 
namovistilor realizată prin go
lurile înscrise de Stredie (min. 
•3). Dorel Zamfir (min. 44) și Au
gustin (niin. .50).’‘Dinamo cu a- 
ceastă victorie a egalat la punc
te pe Universitatea Crâiova.

A.S.A. TG. MUREȘ - „t* 
CttJ-NAPOCA 2—0 (0—0). Go
lurile mureșenilor âu fdst rrtăt- 
cate de Eanlcf (rhtn. 65) $i Haj- 
nal (mîn. 76).

JIUL - SPORTUL STUDEN
ȚESC 1—0 (1—0), A înscris GiU- 
chici (min. 21). Prin această Iti- 
frîngere situația studenților bu- 
cureșteni în clasament a devenit 
foarte îngrijorătoare.

POLITEHNICA TIMIȘOARA 
- Ș.C. BACĂU 1—0 (0—0). Vic- 

' toria timișorenilor â fost semna
tă de gdliil lUi Anghel (mih. 55), 
dintr-o lovitură liberă.

Divizia B
SERIA I. Viitorul Vaslui —

• Unirea- Focșani 2—0: C.S.M. Su- 
■: ceatva •— Gloria Bistrița 2—0;

~ — Cimentul Medgi-
• dia 5r-l; Minerul Gura Humo- 

■■ ru-lui —Ceahlăul Piatra Neamț
1— 1; Chimia Brăila — C.S. Bo
toșani 1—r-2: Viitorul Gheorgheni 
— F.C.- Constanța 1—0: ''Delta -■ 
Tulcea — Oltul Sf. Gheorghe
2- ri); Gloria Buzău — C.S.M. 
Borzești 5—2; I.M.U. Medgidia — 
F.C.M. Brăila 2—0. în clasament 
continuă să conducă F.C. Con
stanța cu 39 de puncte, urmată 
de Gloria Bistrița cu 30 puncte.

diaș — Nitramoniâ Făgăraș 1—0; 
Petrolul Ploiești — Poiana Cîift- 
pina 2—1: Metalul București — 
Rova Roșiori 2—0. în clasament 
conduce C.S, Tîrgoviște cu 39 
puncte și un joc mai puțin dis
putat, urmată de Petrolul Ploiești 
cu 99 puncte și Rapid cu 28 
puncte.

cu cîte 1.5 puncte. ranch (Spania), a declarat că
în partidele întrerupte. Sme.i- . unitatea de vederi a participau- 

kal a cîștigat Ța Țimftțăn,. iar . ților demonstrează că mișcarea 
Gheller a pierdut la AnderȘson olimpică este toi mai puternică 
și a remi/ât Cu .ȘmiSIpV,. și există perspective dintre cele

r mai bune pentru organizarea c»
. succes a viitoarelor Jocuri Olim- 

vară și de "iarnă din 
la Los Angeleș ?i, .rw- , 
Sarajevo. Președintele 
arătat, totodată, că pro- 
in suspensie care exis-

• ÎN ZII A A DOUĂ a fUT- _________
neului internațional masculin de pice de 
volei care are țoc. in orașul Sxe- 1984 de 
kesfehenar pentru ..Cupa Vo- pectiv, 
lan •_ echipa studențească a 
României a întins cu 3—2 for
mația Cubet. Ungaria a întrecut 
cu 3—0 echipa Spaniei.

• A ÎNCEPUT rămpionatul 
mondial de hpchrt pe gheată 
(grupa AL în primul meci dis
putat Ia 'Stockholm. echipa 
U.R.S-S. a lurlps cu scorul de 
10—1 (1—â, 1—1, 5—0) selertiona- 
ta Olandei. Cel mal bun jucător 
al învingătorilor a fost Matțev, 
care a marcat 3.goluri.

• PROBA INDIVIDUALA din 
cadrul concursului internațional 
de ^abie pentru „Trufeul Car- 
pati- de la Brasov a fost riști- 
ga:ă de polonezul Tadeusz Pigu- 
la. în finală, el f-a inrim m 
12—It pe reprezentantul nostru 
Ion Pop.

• IX SALA SPORTURILOR 
de la Floreasak au hiat sfirșit. 
duminici U armară, campionate
le internaționale de judo aie tă
rii noastre. lati înririgâterii La 
ultimele 4 categorii: W kg: Be-

ehe Imreeeri eu caravter nation al 
nu se desfâsoari țntr-nn deplin 
anonimat? ! Poare ci aserser.ea 
aspecte par secundare- dar de e*e 
se leagă intr-o măsură determi
nantă interesul copilului de a 
continua să facă sport de perfor
manță. Am prftnit nu demult la 
redacție o scrisoare trimtsi de anrție o scrisoare 

de părinț:. care 
din ce cauză, la 
naționale de înot

arr.j
ren

acum : pentru eâ na erau prevă
zute fn protocolul de organizare 
si desfășurare a competiției! Pur 
și simphi nu eraaL.

S-ar mal cuveni să vorbim des
pre locurile ș: orele la care sînt 
programate- unele Întreceri desti
nate copiilor «i juniorilor, despre 
ftâli neregulamentare sau 
tiran; s-ar cuveni să mai vorbim 
despre cheltuielile de deplasare 
(In unele părți reglementate. în 
aite’e nu), despre condițiile de 
cazare etc. NI s-ar putea replica, 
simplu* că regulile financiare lint 
rigide, dar am putea răspunde — 
la rindul nostru — că sint depă
șite. că sint neconforme cu sta
tutul actual al Cluburilor sportive 
școlare, cu cerințele sporite ale 
sportului de performanță, cu exi
gentele mereu mai mari pe care 
le impune procesul de instruire.

Ajungem, astfel, din nou la cu- 
vîntul depășit, la ideea de rămî- 
nere în urrfiă a unor probleme le
gate Btrîns de activitatea cluburi
lor sportive Școlare, de randamen
tul acestora, de scopul lor în pe> , 
sajul mișcării sportive românești. 
Calendarul competițional se află 
cu doi pași în urma cerințelor, iar 
acesta este un alt aspect obliga
toriu de reanalizat și reglementat 
în perioada imediat următoare. 
Mai ales că ne aflăm la început 
de ciclu olimpic.

HORIA ALEXANDRESCU

ceas:

SERIA A II-A. Autobuzul 
București — Rapid 2—1; Tracto
rul Brașov — Metalul Plopeni 
1—0 ; Șoimii Sibiu — Pandurii 
Tîrgu Jiu 1—1; Chimica Tirnă- 
veni — Flacăra Moreni. 2—0: Si
rena București — Mecanică fină 
București 1—1; Gaz metan Me-

SERIA A III-A. Minerul Cav- 
nic — Minerul Moldova Nouă 
2—0; Rapid Arad — U.T.A. 2—4: 
Olimpia Satu Mare — C.Î.L. Si- 
ghet 1—0: Dacia Orăștie — Mi
nerul Anina 4—1; Metalurgistul 
Cugir — Minerul Lupeni 4—2; 
U.M. Timișoara — C.F.R. Timi
șoara I—0: F.C.M. Reșița — Me
talul Aiud a—0; C.F.R. Cluj-Na- 
poca — Aurtîl Brad 0—1; F.C. 
Bihor — înfrățirea Oradea 1—1. 
în clasament. U.T.A. conduce tu 
35 puncte, urmată de Olimpia 
Satu Mare cu 27 puncte.

C.I.O. a
blemele _ _ ,_____ ...
tau între C.I.O. și Comitetele 
olimpice din Costa Bien* Mada
gascar. Panama și Fi li pine au 
fost practic rezolvate. în ceea 
ce privește modificări eventaale 
ale regulii nr. 26 din „Cartea 
Olimpică" privind amatorismul 
si participarea sportivilor la 

. J.O., cit și propunerea Greciei 
de a se realiza o bază sportivă 
olimpică permanentă in străve
chea Olimpie, aceste două ches
tiuni vor fi dezbătute la Con
gresul C.I.O., ce oe va desfășura 
In septembrie-octombrie U Ba
den-Baden.

I

întreceri în cadrul Daciadei
Duminică i-au Încheiat finalele pe țară ala competiției na

ționale „Daciada" la tenis de maii, găzduite, timp de două îile, 
de Sala Poli valență din Craiova, la care au luat parte 164 de 
concurenți, băieți și fete, din toate județele tării.

Primul loc și titlul de campion al „Daciadei" a fort eîștlgat, 
la categoria 14—19 ani. de Iulian» Cărare (Iași) și Ovldlu Cîo- 
banu. e.ev al Liceului industrial nr. 1 din Craiova,, iar lâ ca
tegoria poete 19 ani — de Aritla Mihalcea, muncitoare la com
plexul de sere din Tulucești (Galați) și Ladlelau Valczkay, 
muncitor-'iăcătuș la întreprinderea producătoare de bunuri me
talice din Arad.

Pe echipe, locul Intii a revenit formației reprezentative a ju
dețului Arad — cu 22 de puncte, urmată de reprezentantele ju
dețelor Sibiu și Dolj.

Caleidoscop internațional
D-ALE.. .MONDIALULUI

Așteptat ca u uriaș interes. Turneul final al 
Campionatului mondial de fotbal, programat anul 
unor in Spania. ii preocupă serios și pe organi- 
zatorL Astfel, la vTeme ce responsabilul eu coor
donarea tehnică a turneului. Juan Alberich, a de
clarat eâ. pentru instalațiile si amenajările impuse 
de competiție, se vor investi tie milioane de pese
tas. Teievtziuaea spantoia anunță și ea că suma 
pe rare o va eheluti eu acest prilej se ridici ia— 
IM milioane frânei francezi! Cu același prilej, ma
drilenii vor beneficia ți de un nou turn de tele
viziune, înalt de 191 m.

eadon. chiar dacă Monzon nu m afla de față, el 
nu este autorizat, deocamdată, g& părăsească loca
lul poliției.

TRACY AUSTIN - LA TRIBUNAL I
Tn urmă ev • sâpUmină. tlnăra campioană de 

tenis americană. Tracy Austin — In virstâ de It 
ani — a primit citație pentru a se prezent» in fața 
unui tribunal din Los Angeles. Reclamant — ni
meni altul decit antrenorul ei, Robert Lansdorp. 
care revendică anumite drepturi financiare. El sus
ține câ, in martie anul trecut, la semnarea con
tractului cu Tracy, s-a prevăzut st primească sume 
corespunzătoare (procente) din premiile elevei sale, 
dar aceasta nu I le-a remis. Surprinsă de turnura 
luată de situație, Tracy a declarat: ,,După 11 ani 
de pregătire cu Lansdorp, mă așteptam ca Ro
bert să-și rezolve problemele direct cu mine sau 
cu mama mea, înainte de a-mi intenta un proces*:...

INTERZICEREA „EXCHIBIȚIILOR" TENISISTICE
Federația Italiană de tenii a comunicat lunea tre

cută interzicerea turneelor de tenis, cunoscute sub 
numele de „Exchibiții", organizate de toate clubu
rile italiene. Precizînd că orice turneu la care vor 
participa mai puțin de 16 jucători, durata corn- 
petiției fiind mai mică de * zile și sportivii ad
miși pe baza unor criterii" neobiective. Iar premiile 
fără să corespundă clasamentelor oficiale, se va 
solda cu suspendarea pe un an a jucătorilor, clu
burilor și conducătorilor de cluburi care se fac 
vinovați. Noua decjzie a intrat în vigoare chiar 
din momentul anunțării el.

CARLOS MONZON Șl... ARMA SA DE FOC I
Argentinianul Carlos Monzbn. fost campion mon

dial de box, este arestat sub acuzația deținerii ile
gale a unei arme de foc. .,Winchester“-uI care i-a 
fost făcut cadou de un prieten — după cum sus
ține Monzon —, a alarmat poliția atunci cînd s-a 
făcut auzit, Intr-unui din' apartamentele ex-cam- 
pionului, unde doi amici de-ai pugilistuliii s-au 
certat atit de violent incit au ajuns la frumosul...

GERD MULLER Șl... HERRERA
In timp ce celebrul vlrf de atac al reprezentati

vei R.F. Germania și, totodată, al echipei Bayern 
Munchen, Gerd Muller, evoluează cu succes In for
mația americană „Strikers", deciarînd recent că de 
aici se va și retrage definitiv din activitate, la fel 
de celebrul antrenor Italian Helenio Herrera strigă 
disperat: ,J)ați-mi repede un centru atacant!*. 
După dispariția lui Quini, Herrera a pus ochii pe uruguay*nul Omar, golgeterul formației Ovideo, 
despre care 6pune câ ar fi „omul ideal* pentru 
„Barcelona*.

„LASA-MA SA ÎNSCRIU I
Pare de necrezut dar, pentru aceste cuvinte, ro«- 

tite de cunoscutul internațional Roberto , Bete ga, 
care apără culorile clubului „Juventus" el a com
părut zilele trecute In fața Comisiei de disciplină, 
in baza articolului referitor la „violarea principii
lor loialității și probității sportive". Totul s-a pe
trecut in timpul meciului de campionat Perugia — 
Juventus (ultima și, respectiv, prima clasată). De 
două ori, Betega s-a adresat apărătorilor Peruglel: 
„Lăsați-mă să înscriu! Voi retrogradați oricum !“. 
E drept, Perugia nu mal are șaaise de supraviețui
re în Divizia A, dar — pină una, alta — Betega 
este suspectat. Ca fapt divers, să amintim că me
ciul ș-a Încheiat cu 2—1 In favoarea Juventus-ului, 
care a Înscris golul victoriei in ultimele 5 minute, 
dintr-un penalty discutabil, care l-a determinat pe 
antrenorul Peruglei 8ă-ți dea demisia!

NOU SISTEM IN FOTBALUL SUEDEZ
Inceplnd de anul viitor, campionatele do fotbal 

ale Suediei vor fi modificate, In sensul că Invin- 
gătoarea va fl stabilită printr-un sistem eliminato
riu. Cele mai bune 8 echipe din prima, divizia se 
vor intilni în sferturi de finale, semifinale șl fi
nale, aceste meciuri desfășurîndu-se după sistemul 
adoptat in „Cupa U.B.F.A.", adică ttir-retur și, in 
caz de egalitate, golurile marcate in deplasare cou- 
tează ca duble.

Reduclnd, totodată, numărul divizionarelor A de 
lâ 14 la 12, federația suedeză este prima care a- 
doptă acest nou sistem de campionat în Europa. 
Sistem care, spunem noi, este interesant și poate 
aduce rezultate bune.

AL. HORIA



Lucrările celui de-al X-lea Congres 
al Partidului Socialist Unit din Germania

D31 PESTE HOTARE
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BERLIN — Trimisul Ager
pres. Vasile Crișu. transmite : 
Sîmbătă dimineața, s-au des
chis. în marea sală a Palatului 
Republicii din Berlin, lucrările 
celui de-al X-Iea Congres al 
Partidului Socialist Unit din 
Germania.

Partidul Comunist Român este 
reprezentat de o delegație con
dusă de tovarășul Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.

Lucrările congresului au fost 
deschise de tovarășul Horst Sin- 
dermann, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.S.U.G.

întîmpinat cu puternice aplau
ze. cu ovații, a luat apoi cuvin- 
țul tovarășul Erich Honecker, 
secretar general al C.C. al 
P.S.U;G., care a prezentat, la 
primul punct al ordinii de zi, 
Raportul Comitetului Central.

Duminică, în cadrul celui 
de-al X-lea Congres al Partidu
lui Socialist Unit din Germania, 
au început dezbaterile asupra 
raportului Comitetului Central, 
prezentat în ziua precedentă de 
secretarul general al C.C. al 
P.S.U.G., tovarășul Erich Ho
necker. precum și asupra rapor
tului Comisiei centrale de revi
zie.

Cei care au luat cuvîntul de 
la înalta tribună a congresului 
au înfățișat realizările obținute 
de organizațiile de partid și de 
colectivele de oameni ai muncii 
pe care le reprezintă, s-au re
ferit la modalitățile concrete de 
înfăptuire în producție a sarci
nilor decurgînd din obiectivele 
stabilite de partid, la preocu
pările de perfecționare pe mai 
departe a activității economico-

RAPORTUL DE ACTIVITATE AL COMITETULUI CENTRAL 
prezentat de tovarășul Erich Honecker

BERLIN 12 (Agerpres) — 
Congresul al X-lea al P.S.U.G. 
— se arată în Raportul C.C. al 
P.S.U.G., prezentat de secreta
rul general al C.C. al partidu
lui, tovarășul Erich Honecker — 
reprezintă un eveniment de 
mare însemnătate istorică în 
viața poporului Republicii De
mocrate Germane. în toți cei 
cinci ani care au trecut, P.S.U.G. 
a desfășurat o amplă activitate 
pentru înfăptuirea hotăririlor 
celui de-al IX-lea Congres. Tot 
ceea ce a fost realizat in a- 
ceastă perioadă este opera a mi
lioane de oameni ai muncii, re
zultatul încrederii ferme, de 
nezdruncinat între partid și po
por. Bilanțul perioadei care a 
trecut de la al IX-lea Congres 
este pozitiv.

Amintind că»actualul congres 
are loc în preajma aniversării 
a 35 de ani de la Congresul de 
unificare a Partidului Comu
nist din Germania cu Parti
dul Social-Democrat, vorbito
rul a subliniat că prin crearea 
Partidului Socialist Unit din 
Germania s-a inițiat o schim
bare fundamentală in istoria 
poporului german, apariția și 
dezvoltarea Republicii Demo
crate Germane — stat al mun
citorilor și țăranilor — fiind in
disolubil legate de activitatea si 
realizările acestui partid.

Ocupîndu-se de problema
tica vieții internaționale, vor
bitorul și-a declarat acordul de- 
pljn cu propunerile prezentate 
de L.I. Brejnev la Congresul al 
XXVI-lea al P.C.U.S. in vede
rea eliminării pericolului unui 
război mondial și promovării 
destinderii.

Subliniind că raportul mon
dial de forțe, care se schimbă 
tot mai mult în favoarea socia
lismului, influențează hotărîtor 
tendințele fundamentale ale 
dezvoltării internaționale, vor
bitorul a relevat însemnătatea 
pe care o are unitatea creseindâ 
a principalelor curente revolu
ționare ale epocii noastre.

Subliniind că politica coexis
tenței pașnice este singura cale 
prin care poate fi. înlăturat peri
colul unui nou război mondial, 
raportorul a subliniat că orienta
rea consecventă a P.S.U.G. spre 
înfăptuirea principiilor coexis
tenței pașnice s-a dovedit plină 
de succes ; R.D.G. întreține in 
prezent relații diplomatice cu 
131 state.

în continuare, raportul s-a 
referit la situația economică 
mondială, subliniind că in pre
zent are loc cea mai profundă 
criză din ultimii“30 de ani.'ceea 
ce are efecte asupra relațiilor 
dintre statele capitaliste. asu
pra relațiilor dintre statele ca
pitaliste și cele socialiste, din
tre statele capitaliste și statele 
lumii a treia. Depășirea sub
dezvoltării în care se găsește o 
mare parte a populației lumii, 
datorită dominației coloniale, 
constituie o sarcină, stringentă a 
timpului nostru.

Raportul relevă în continuare 
un șir de progrese obținute în 
deceniul trecut de tarile socia
liste, subliniind între altele că 
în 1979 industria țârilor membre 
ale C.A.E.R. a produs într-o lună 
cit în întregul an 1950. Consoli
darea în continuare a unității și 
solidarității țărilor socialiste 
constituie — a subliniat tovară
șul Erich Honecker — chezășia 
dezvoltării fiecăreia dintre ele. a 
influentei lor crescînde asunra 
evoluției mondiale.

Apreciind că situația interna
țională s-a înrăutățit considera
bil. vorbitorul a arătat că trece
rea de la politica destinderii la 
cursul confruntării este însoțită 
de pregătiri militare, de insta
larea de rachete în Europa si a 
criticat. în acest context, pro
gramul N.A.-T.O. privind noua 
strategie nucleară. Este necesar 
ca în anii ’80 să se realizeze o 
cotitură în direcția reluării des
tinderii. a înfăptuirii dezarmă
rii ; pe o asemenea linie ar fi 
deosebit de utilă realizarea la 
reuniunea de la Madrid a unei 
înțelegeri privind convocarea 
conferinței general-europene în 
problema dezangajării militare 
și dezarmării.

Cu privire la relațiile cu 
R.F.G., vorbitorul a arătat că 
R.D.G. urmărește în primul rind 
șă slujească și să asigure în 
mod trainic pacea și în acest 
context a remarcat că și oameni 
politici de seamă din R.F.G., in

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, piața sctntell , Tel.: 11 60 I», 1160 2*. Abonamentele se fac la ollellle poștale șl dituzoril din întreprinderi și Instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scînteil*. 
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEX1M — departamentul export-import pres» P.O. Box 136-137, telex 11236 București, str. 13 Decembrie nr. 3. 40 362

sociale, în concordanță cu exi
gențele actualei etape de edifi
care a societății socialiste dez
voltate.

Urcând la tribuna înaltului 
forum al congresului, delegații 
cu exprimat hotărârea fermă a 
comuniștilor, a întregului popor, 
de a nu precupeți eforturile în 
vederea înfăptuirii obiectivelor 
ce urmează a fi stabilite de 
congres, pentru realizarea de 
noi succese, și mai mari, în o- 
pera de edificare a societății 
socialiste dezvoltate.

Oaspeți de peste hotare au 
salutat congresul în numele 
partidelor pe care le reprezintă.

Tovarășul Ion Dincă. membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., a adresat de 
la tribuna celui de-al X-lea 
Congres al P.S.U.G. un cuvint 
de salut în numele Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român. Cuvîntul de salut a fost 
urmărit cu viu interes, delega
ții dînd expresie, prin repetate 
aplauze, satisfacției față de ra
porturile prietenești de colabo
rare existente între partidele, 
țările și popoarele noastre, re
lații care, puternic impulsiona
te de întîlnirile dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Erich Honecker, cunosc un curs 
continuu ascendent.

Seara, în Piața Karl-Marx, 
din fața Palatului Republicii, 
unde se desfășoară lucrările 
celui de-al X-lea Congres al 
P.S.U.G., a avut loc o amplă 
manifestare a' tineretului liber 
german din Republica Demo
crată Germană, Ia care au par
ticipat tovarășul Erich Honec
ker, secretar general al C.C. al 
P.S.U.G., ceilalți tovarăși din 

clusiv cancelarul federal. 
Schmidt, au declarat în mod re
petat că și ei doresc ca de pe 
pămînt german să nu mai por
nească un nou război. Sîntem 
gata să ținem seama de aceasta 
in politica noastră, a spus vor
bitorul, subliniind totodată că 
promovarea supraînarmării de 
către N.A.T.O. și instalarea de 
noi rachete atomice în Europa 
creează o situație ce contravine 
normalizării în continuare a re
lațiilor dintre cele două state 
germane și periclitează realiză
rile obținute.

în raport s-a dat o înaltă a- 
preciere rolului crescînd al sta
telor eliberate din Africa. Asia 
și. America Latină pe arena in
ternațională. precum și mișcării 
statelor nealiniate, cărora le re
vine un rol important în lupta 
pentru pace, pentru un sistem 
echitabil de relații economice și 
politice internaționale bazat De 
egalitate.

Referindu-se în continuare la 
procesul de profunde transfor
mări politice, economice, socia
le și culturale prin care trece 
R.D.G.. raportorul a subliniat că 
programul de edificare a socie
tății socialiste dezvoltate este în 
plină desfășurare. In ciuda in
fluențelor negative determinate 
de criza economică si de explo
zia preturilor pe piața mondială. 
P.S.U.G.. R.D. Germană au reu
șit să facă față cu» succes condi
țiilor nefavorabile pe planul ac
tivității economice externe, Drin- 
tr-o creștere a producției și prin 
ridicarea productivității muncii.

TEXT PRESCURTAT
Astfel, in cincinalul încheiat s-a 
realizat un venit național cu 25,4 
la sută mai mare decit. în pe
rioada 1971—1975. De asemenea, 
producția de mărfuri a fost cu 
32.2 la sută mai mare fată de 
perioada de cinci ani anterioară.

In ce privește agricultura, ra
portul arată că pe- jntreaga pe
rioadă a anilor ’70 creșterea a 
fost de 20,1 Ia sută.

în intervalul 1976—1980 s-a a- 
locat pentru consumul individual 
și social cu 24.9 la sută mâi mult 
decit în cincinalul precedent.-

Productivitatea muncii a spo
rit in cursul ultimului deceniu 
cu 53.6 la sută. Știința și tehnica 
reprezintă intr-o măsură tot mai 
mare principala forță motrice a 
creșterii productivității si efici
entei. - —

în a doua jumătate a anilor 
’70. economia națională a in- 
timpinat tot mai multe dificul
tăți suplimentare, determinate 
mai ales de evoluția prețurilor 
mondiale, de greutățile în obți
nerea de materii prime si com
bustibil pe piețele internaționale. 
Datorită acestei situații, în ca
drul unor planuri anuale au fost 
reduse prevederile la o serie de 
produse petroliere, la otel lami
nat, la energie electrică si la al-1 
tele.

Volumul comerțului exterior ăl 
R.D.G. a atins in 1980 161 la sută 
față de 1975. Baza stabilității și 
dinamicii progresului economic a 
fost si este dezvoltarea .in conti
nuare a cooperării frățești cu 
Uniunea Sovietică, cu celelalte 
țări membre ale C.A.E.R. în a- 
celași timp, volumul comerțului 
exterior cu tarile nesocial iste a 
sporit din 1976 pînă în 1980 cu 
82 la sută.

în perioada ultimului cincinal 
au fost date in folosință 813 000 
de locuințe. Un loc principal, în 
preocupările partidului. l-au 
avut asigurarea aprovizionării 
ritmice a populației cu produse 
de bază și sporirea sistematică 
a ofertei de bunuri industriale 
de larg consum. Dacă se ține 
seama de serviciile gratuite puse 
la dispoziție de stat și de între
prinderi, atunci venitul mediu 
real al populației a crescut de 
la 7 680 mărci pe locuitor în 
anul 1975 la 9 500 de mărci în 
1980.

Referindu-se în continuare la 
principalele orientări ale dezvol
tării economico-sociale pentru 
anii ’80, raportul relevă că 
P.S.U.G. va menține ferm linia 
verificată de viață a ridicării 
nivelului de trai material și cul
tural al poporului, pe baza unui 
ritm înalt de dezvoltare a pro
ducției, pe baza sporirii eficien

conducerea partidului și statu
lui, delegațiile de peste hotare. 
Peste o sută de mii de tineri 
au dat expresie voinței ferme 
a generației lor de a-și consa
cra întreaga energie pentru a 
obține rezultate tot mai bune la 
muncă și învățătură, în vederea 
înfăptuirii sarcinilor de dezvol
tare a țării pe care le va stabili 
congresul.

Tovarășul Erich Honecker 

a avut o întrevedere 

cu conducătorul delegației P.C.R.
BERLIN (Agerpres). — Tova

rășul Erich Honecker, secretarul 
general al C.C. al P.S.U.G., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Democrate Germane, 
a avut, sîmbătă. o întrevedere 
cu tovarășul Ion Dincă, memhru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, condu
cătorul delegației partidului nos
tru la lucrările celui de-al X-lea 
Congres al P.S.U.G.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu s-a transmis tovară
șului Erich Honecker un salut 
călduros, împreună cu urarea de 
succes în activitatea ne care o 
desfășoară în fruntea partidului 
și statului, iar ponorului din 
R.D.G. noi realizări în dezvol
tarea economico-socială a țării. 
Au fost adresate, de asemenea, 
urări de succes Congresului al 
X-lea al P.S.U.G., iar oamenilor 

ței, a progresului tehnico-știin- 
țific și a creșterii productivității 
muncii.

Strategia economică pentru ur
mătorul deceniu va cuprinde ca 
puncte importante un nou pas 
înainte în îmbinarea avantajelor 
socialismului cu cuceririle revo
luției tehnico-științifice, o creș
tere importantă a productivității 
muncii, valorificarea economică 
superioară a materiilor prime și 
carburanților. Producția de măr
furi ce se vînd pe valută tre
buie sprijinită consecvent.

Un loc important în cadrul 
strategiei economice pentru de
ceniul anilor ’80 îl ocupă lupta 
pentru calitatea ridicată a pro
duselor. De asemenea, se va 
acorda o atenție prioritară ridi
cării substanțiale a efiejenței 
muncii. Strategia economică 
pentru actualul deceniu este 
orientată, de asemenea, spre ra
ționalizarea socialistă cir mal ri
guroasă. inclusiv mai buna or
ganizare a locului de muncă, ca 
și utilizarea sistematică a micro
electronicii. raționalizarea socia
listă aflîndu-se intr-un strîns 
raoort cu automatizarea.

Se au in vedere, in același 
timp, noi criterii in politica de 
investiții, care va trebui să ur
mărească în mai mare măsură 
economisirea de locuri de muncă 
decit crearea de noi locuri de 
muncă. Aceasta înseamnă mai 
puține investiții pentru dezvol
tare. mai puține construcții noi 
și eliminarea mai raDidă a teh
nicii învechite. Totodată, strate
gia pentru actualul deceniu in

clude creșterea considerabilă a 
producției de bunuri de consum, 
realizate pe baza materiilor pri
me obținute in țară sau procu
rate din țările socialiste. Extin
derea microelectronicii vă. trebui 
să contribuie la sporirea dura
bilității bunurilor de consuni, 
mai lesnicioasa folosire și ma
nipulare a lor. ca și la reduce
rea cheltuielilor de energie pe 
care le implică. în ansamblul 
acestei . strategii. înaltul dina
mism al producției sociale -jse 
împletește cu creșterea dinamică 
a venitului național. Ea pornește 
ferm de Ia prihcipiul reproduc
ției . lărgite intensive.

Raportorul s-a referit in con
tinuare in amănunțime la-Direc
tivele celui de-a! X-lea Congres 
al P.S.U.G. cu .privire Ia planul 
cincinal de dezvoltare a econo
miei naționale a R.D.G.- in anii 
1981—1985. Se prevede astfel ca 
venitul național sa atingă 128— 
130 la sută față de 1980. Pro
ducția industrială-marfă, ca și 
productivitatea muncii în indus-' 
trie vor atinge, de asemenea, 
128—130 Ia sută, in comparație 
cu ultimul an al cincinalului în
cheiat. Producția vegetală va 
atinge 106,9—108.1 Ia sută față 
de producția medie obținută în 
perioada 1976—1980. iar achizi
țiile de stat la vite de tăiere 
vor crește pipă in 1985 la 
2.4—2.42 milioane tone. Sporuri 
apreciabile se prevăd, de ase
menea, in ce privește sectorul 
construcțiilor, cel al transportu
rilor de mărfuri și persoane, ca 
și în domeniul comerțului exte
rior. al cărui volum urmează să 
crească pînă in 1985 la circa 
136 la sută.

Pe . baza relațiilor de produc
ție socialiste, a conducerii mi>' 
derne și a unei înalte calificări 
a muncitorilor, inginerilor si 
cercetătorilor, relevă raportul, 
există toate premisele pentru ca 
în perioada 1981—1985 să se facă 
nu numai progrese cantitative, 
ci. mai ales, să se obțină o 
creștere substanțială în direcția 
unei productivități eficiente și a 
unei calități sporite.

în ce privește politica socia
lă. programul construcțiilor de 
locuințe va fi continuat într-un 
ritm sporit, urmînd a fi con
struite sau modernizate 930 000— 
950 000 de locuințe. Venîturilebă- 
nești nete ale populației urmea
ză să crească la 120—122 la sută. 
Va fi continuată și pe viitor po
litica de prețuri stabile în ce 
privește produsele de consum de 
bază, precum si în ce privește 
chiriile, tarifele și serviciile. Ca 
și pînă acum, preturile pentru 
produse noi de valoare ridicată 
se. vor stabili în asa fel îneît.

Delegația Partidului Comunist 
Român a participat duminică, 
împreună cu celelalte delegații 
de peste hotare, prezente la lu
crările celui de-al X-lea Con
gres al P.S.U.G., la ceremonia 
depunerii de coroane la Monu
mentul socialiștilor de la Frie
drichsfelde și la Monumentul 
eroilor sovietici din parcul 
Treptow.

muncii din R.D.G. să înfăptuias
că obiectivele ce vor fi stabilite 
cu acest prilej.

La rîndul său. tovarășul.Erich 
Honecker a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Repuhlicii So
cialiste România, un salut căl
duros. împreună cu urări de să
nătate și putere de muncă pen
tru binele poporului român, pen
tru dezvoltarea colaborării din
tre cele două partide, țări si 
popoare, precum și urări de suc
ces poporului român in ampla 
operă de înfăptuire a obiective
lor Congresului al XII-lea al 
P.C.R.

Secretarul general al C.C. al 
P.S.U.G. a evocat cu satisfacție 
întilnirea din anul trecut cu se
cretarul general al P.C.R., re- 
afirmind că va face totul pentru 
a da viață celor convenite îm
preună.

de regulă, să acopere costurile 
și să asigure un beneficiu nor
mal.

Raportorul s-a referit in con
tinuare la adincirea Pe mai de
parte a cooperării cu U.R.S.S. 
și cu celelalte țări socialiste, re- 
levînd că R.D.G. participă pe 
bază bi și multilaterală la apro
ximativ 500 de acorduri de spe
cializare și cooperare în produc
ție. Se va dezvolta, totodată, și 
în viitor, comerțul cu țările ca
pitaliste industrializate.

întărirea multilaterală a sta
tului socialist, a arătat raporto
rul. va constitui și in .viitor o 
problemă centrală a politicii 
noastre. Numai puterea DOliticâ 
a clasei muncitoare poate asigu
ra libertatea poporului, crearea 
unor condiții de viată demne 
pentru toți cetățenii. în acest ca
dru democrația socialistă con
stituie principala orientare și 
pentru viitor.

Cei aproape 9milioane de 
membri ai Uniunii Sindicatelor 
Libere Germane, a continuat ra
portorul. iși aduc o însemnată 
contribuție la edificarea societă
ții socialiste dezvoltate. Sindi
catele și-au îndeplinit întot
deauna sarcinile ca fideli tova
răși de luptă ai partidului nos
tru Ele dispun de drepturi cum 
nu au existat niciodată in isto
ria mișcării sindicale germane.

După de s-a ocupat de rela
țiile P.S.U.G. cu celelalte parti
de care fac parte din Frontul 
Național, ea și de rolul femei
lor si al tineretului în construc
ția socialismului, tovarășul Erich 
Honecker a arătat : Creșterea 
continuă a rolului conducător al 
partidului în toate sferele vie
ții sociale constituie o necesi
tate obiectivă. Prin aceasta se 
garantează stabilitatea politică 
și dinamica socialistă. • Ir. pre* 
zent. _P,S.U,G. reunește 2172110 
membri’ și .candidați de partid 
Compoziția socială a partidului 
6-a consolidat permanent. Pon
derea muncitorilor de 57.6 la 
sută ’reprezentind cel mai’ înalt 
nivel ce lâ fondarea P.S.U.G.

P.SJJ.G. a acordat si in pe
rioada'Ta care se' referă rapor
tul o . atenție, deosebită pregăti
rii Jq^olpgice a membrilor săi, 
pregătirii cadrelor; Noile- exigen
te in față muncii politico-ideo- 
logiCe rezultă, nu in ultimă in
stanță? din cerințele spirituale 
sporite ale oamenilor.

Ca parte inseparabilă a miș
cării comuniste internaționale — 
a spus tovarășul Erich Honecker 
— partidul nostru este strîns 
aliat Cu celelalte partide comu
niste si muncitaresti. cu toate 
organizațiile și • forțele revolu
ționare si antiimperialiste. Ho
tărâtoare in acest sens sînt te
lurile noastre comune. în lupta 
pentru pace si progres social, so
lidaritatea. ce ne leagă.

Dacă se are in vedere mulți
mea de probleme pe care le ri
dică avansul forțelor revoluțio
nare. nu trebuie să fie de mi
rare că între ele și. de aseme
nea. între comuniști. aDar opi
nii divergente. Cea mai bună 
dale de soluționare o constituie 
după părerea noastră, realizarea 
unor acțiuni comune în fa
voarea unor obiective comune 
studierea datelor ce rezultă din 
experiența specifică a fiecăruia, 
în practica luptei de clasă, 
schimbul tovărășesc de opinii, 
dezvoltarea creatoare si îmbogă
țirea teoriei marxist-leniniste.

Mari $i frumoase, dar nu u- 
șoate. sînt sarcinile ce ne stau 
în față, a arătat vorbitorul în 
partea finală a raportului. Via
ța. în condițiile socialismului, 
trebuie să se îmbunătățească. în 
continuare, pentru toți. Secu
ritatea socială trebuie să fie 
menținută și să sporească în 
continuare pentru toți. Si in 
viitor trebuie să fie pace. Pen
tru aceasta, partidul nostru. în 
strânsă 'alianța cu întregul po
por. va depune toate eforturile. 
Ca partid al clasei muncitoare, 
al tuturor oamenilor muncii, ne 
menținem cu fermitate la prin
cipiul verificat că nimic din ceea 
ce întreprindem nu facem doar 
de dragul de a face. Totul ser
vește binelui oamenilor, muncii. 
Credincioși acestui principiu, pă
șim laolaltă înainte pe baza o- 
rientării sigure a programului 
partidului nostru. întărind patria 
noastră socialistă, -sporind forța 
comunității socialiste si a miș
cării revoluționare mondiale, a 
încheiat raportorul.

Sesiunea Consiliului 
Național Palestinian

Viitoare negocieri economice 

între Canada și Japonia

DAMASC 12 (Agerpres). — La 
Damasc s-au deschis lucrările 
celei de-a XV-a sesiuni a Con
siliului Național Palestinian, la 
care participă și reprezentanți 
ai unor partide și organizații 
politice din țările socialiste, din 
alte țări ale Europei, Asiei, Afri
cii și Americii Latine.

în deschiderea lucrărilor se
siunii au rostit cuvîntări Khaled 
Al-Fahhoum, președintele Con
siliului Național Palestinian, 
Chedli Klibi, secretar general al 
Ligii Arabe, și președintele Re
publicii Arabe Siriene, Haiez 
Al-Assad.

Din partea Partidului Comunist 
Român participă tovarășii Vir

gil Teodorescu, membru al Comi
siei Centrale de Revizie, vice
președinte al Marii Adunări Na

Situația din Liban
BEIRUT 12 (Agerpres) — Ca

pitala Libanului a cunoscut. în 
ultimele două zile, perioada cea 
mai calmă după declanșarea os
tilităților dintre părțile în con
flict — relatează agențiile inter
naționale de presă, citind surse 
oficiale din Beirut. Tirurile de 
artilerie. înregistrate sîmbătă la 
Beirut, au încetat, fiind auzite 
sporadic doar scurte rafale de 
arme automate. în cursul inci
dentelor de sîmbătă, la Beirut 
și-au pierdut viata încă cinci 
persoane, iar alte 12 au fost ră
nite.

în zona Zahle, teatrul unor

Eforturi pentru dezvoltarea învățămîntuluî 

în America Latină

QUITO 12 (Agerpres) — în 
capitala Ecuadorului au luat 
sfirșit lucrările Reuniunii mi
niștrilor educației si învăță- 
mîntului din America Latină 
și zona caraibiană. Partici- 
panții au adoptat un docu
ment în care este exprimată 
hotărîrea guvernelor lor de a 
depune eforturi sporite pen-. 
tru reducerea si eradicarea- în. 
final a fenomenului analfa
betismului, care afectează în 
regiune aproximativ 45 mi
lioane de persoane, după da
tele furnizate de U.N.E.S.C.O. 
S-au preconizat măsuri con
crete pentru includerea în 
procesul educațional, pînă în

Turneul secretarului t/e stat al S.U.A.
BONN 12 (Agerpres) — Secre

tarul de stat al S.U.A.. Alexan
der Haig, a avut, sîmbătă. la 
Bonn, convorbiri eu cancelarul 
vest-german. Helmut Schmidt, 
și cu ministrul de externe. Hans- 
Dietrich Genscher. Agențiile de 
presă notează câ Întrevederile 
au prilejuit abordarea unor pro
bleme ce privesc relațiile dintre

Lansarea navetei spațiale 
„Columbia"

CAPE CANAVERAL 12 (A-. 
gerpres) — Duminică la ora 12 
G.M.T. (15 ora Bucureștiului), la 
Centrul spațial de la Cape Ca
naveral (Florida) a fost lansa
tă naveta spațială americană 
„Columbia". Echipajul primei 
misiuni a navetei, conceput* 
pentru a fi reutilizată de apro
ximativ 100 de ori. este format 
din astronauții John Young și 
Robert Crippen.

După două minute si jumă
tate de la âansare. la o altitu
dine de aproximativ 60 km. cele 
două rachete cu combustibil so
lid au fost detașate, intrînd în 
funcțiune motorul principal cu 
combustibil lichid. La două ore 
și un sfert după lansare. ..Co
lumbia” se plasase Pe o orbita 
cvasicirculară. avînd apogeul de 
246,9 km și perigeul de 244,2 km.

Centrul spațial de la Houston

PE SCURT
• PESTE 3 000 DE PERSOA

NE au participat, sîmbătă, la 
Hamburg, în R.F.G., la un marș 
de protest împotriva creșterii 
costului vieții, informează agen
ția Associated Press. între al
tele, participanții și-au exprimat 
nemulțumirea față de spirala 
explozivă a chiriilor. Asemenea 
demonstrații, relevă agenția cita
tă, sînt organizate frecvent in 
majoritatea orașelor vest-ger- 
mane.

REFERENDUM 
CONSTITUTIONAL IN FILIPINE

în Filipine a avut Ioc un 
referendum 1 privind unele 
modificări constituționale în 
cadrul căruia majoritatea ce
lor peste 19 milioane de cetă
țeni care au Participat la vot, 
la 7 aprilie, ș-au pronunțat în 
favoarea schimbărilor propu
se — s-a anunțat oficial la 
Manila. Amendamentele res
pective vizează, în principal, 
alegerea prin vot direct a 
președintelui țării pentru o 
perioadă de șase ani. Șeful 
statului va numi pe primul 
ministru, care. apoi, trebuie 
confirmat de parlament.

• MINISTRUL DOMINICAN 
AL RELAȚIILOR EXTERNE, 
Enrique Tavares Espaillat, și-a 
încheiat vizita oficială în Vene

ționale, și Stan Soare, adjunct 
de șef de secție la C.C. al P.C.R., 
președintele grupului român al 
Uniunii Interparlamentare.

★
Delegația română a fost pri

mită și a avut convorbiri cu 
Khaled Al-Fahhoum. Cu acest 
prilej, președintele Consiliului 
Național Palestinian a adresat 
mulțumiri tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Roman, 
președintele Republicii Socia
liste România, Partidului Comu
nist Român și poporului român, 
pentru sprijinul politic, diplo
matic, moral și material acordat 
poporului palestinian șl luptei 
sale.

violente lupte si dueluri de ar
tilerie, s-a înregistrat începind 
de sîmbătă un calm relativ, 
schimburi de focuri de arme pu
țind-?fi auzite și în cursul zilei 
de duminică. Tirurile de artile
rie de pe colinele din jurul ora
șului au pierdut si ele din in
tensitate — relatează agenția 
France Presse.

Agențiile internaționale de 
presă informează că, pe plan in
tern. oficialitățile libaneze con
tinuă eforturile in vederea con
solidării ordinului de încetare a 
focului dat de președintele Elias 
Sarkis.

anul 1999, a tuturor copiilor 
de virstă școlară din Ameri
ca Latină si zona caraibiană 
Si alocarea a cel puțin 7—8 
la sută din produsul national 
brut pentru dezvoltarea învă- 
țămîntului. Documentul final 
evidențiază între altele că 
„numai o acțiune educațio
nală inspirată din profundele 
și autenticele tradiții si va
lori naționale, care să asigu
re cadrul adecvat de mani
festare plenară a libertății si 
demnității umane, poate con
duce la consolidarea păcii, 
securității si cooperării în 
America Latină si zona ca
raibiană".

S.U.A. si R-F.G.. situația de pe 
continentul european, raporturi
le dintre țările membre ale 
NAT.O., precum si evoluțiile 
din Orientul Mijlociu, zonă in 
care secretarul de stat american 
a întreprins in ultimele zile o 
serie de vizite oficiale.

în seara aceleiași zile. Haig 
s-a reîntors la Washington.

a anunțat că mai multe Plăci, 
dintre cele 30 922 care asigură 
protecția termică a navetei au 
fost smulse din partea posteri
oare, a acesteia, incident care nu 
reprezintă. însă, un pericol pen
tru succesul misiunii. Așa cum 
se știe, lansarea navetei spația
le a fost aminată cu aproape 
doi ani din cauza unor defec
țiuni. Ultima dintre acestea, de
tectată vineri, a constat în de- 
sin-cronizarea unuia dintre cele 
cinci calculatoare de la bordul 
„Columbiei".

..Columbia" urmează să efec
tueze. în total. 36 de rotații în 
jurul Pămîntului Si să aterize
ze în zbor planat la baza ae
riană Edwards din California, sir 
triată la 130 km nord-est de Los 
Angeles, marți, în jurul orei 18,30 
G.M.T.

zuela — transmite agenția Ptfen- 
sa Latina. In cursul convorbiri
lor cu omologul sau venezuelean, 
Jose Alberto Zambrano Velasco, 
au fost abordate probleme ale e- 
voluției situației politice din A- 
merica Centrală și zona caraibia
nă — precizează un comunicat 
dat publicității la Caracas.

• PARTICIPANȚII la se
minarul „Energia și econo
mia", convocat la Paris de 
Organizația pentru Coopera
re Economică și Dezvoltare 
(O.E.C.D.), au subliniat necesi
tatea extinderii cooperării inter
naționale in vederea soluționării 
problemelor ridicate de criza de 
energie. La acțiunile de coope
rare, s-a subliniat în dezbateri, 
trebuie să participe și țările pro
ducătoare de petrol, membre ale 
O.P.E.C.,precum și țările în curs 
de dezvoltare.

Pe de altă parte, delegații au 
relevat importanta unor măsuri 
vizînd reducerea consumului de 
petrol și economisirea acestei 
resurse importante.

• LINGĂ LOCALITATEA 
QUETZAL, de la frontiera me- 
xicano-guatemaleză au fost des
coperite cadavrele a patru per
soane. victime ale acțiunilor te
roriste ale organizațiilor para
militare de dreapta din Guate
mala — a anunțat presa guate
maleză. Se precizează că victi
mele sînt țărani din împrejurimi,

TOKIO 12 (Agerpres) — După 
cum a anunțat un purtător de 
cuvint al Ministerului Afacerilor 
Externe al Japoniei, Canada s-a 
adresat oficial guvernului nipon 
în vederea inițierii unor con
vorbiri la nivel guvernamental 
în vederea reducerii exportului 
de automobile japoneze în Ca
nada. Purtătorul de cuvint a 
precizat că guvernul nipon a 
luat notă de cererea canadiană 
și examinează problema organi
zării unei asemenea întâlniri în 
cadrul pregătirilor pentru reu
niunea celor șapte state indus
trializate. ce va avea loc în iulie

Londra universitară
La Londra, in zona situată în apropiere de piața Leicester 

și de Piccadilly Circus, atrage în mod deosebit privirile o 
clădire albă. înaltă; însumînd circa 20 de etaje. Acesta este 
iurnul bibliotecii Casei Senatului Universității din Londra.

Prestigioasa instituție de 
învățămînt superior londo
neză și-a început existența în 
prima parte a secolului al 
XIX-lea. Pînă atunci, singu
rele universități din Anglia 
erau cele de la Oxford și 
Cambridge. Taxele de școla
rizare. atît la Oxford, cît și la 
Cambridge erau însă atît de 
ridicate, îneît un număr ex
trem de restrîns de tineri iși 
puteau permite să le urmeze. 
Pe de altă parte, la aceste 
două universități erau admiși 
numai tineri de confesiune 
anglicană. în vederea depă
șirii barierelor amintite, care 
privau mulți tineri de posibi
litatea de a obține o pregă
tire universitară, în 1827, în. 
strada Grower din Londra, a 
luat ființă „University Col
lege". Primii ani de existen
ță ai acestui colegiu au fost 
ani de luptă împotriva perse
cuțiilor Ia care a fost supus 
din partea unor oficialități 
ecleziastice și de stat. In 
1831 și-a început la Londra 
existența o nouă instituție 
școlară, „King’s College". în 
1836, cele dottă ^colegii londo
neze au pus capăt rivalității 
dintre ele, încheind un acord 
ce prevedea unirea lor. Aces
ta a fost actul de întemeiere 
al Universității din Londra.

însă cele două instituții com
ponente își păstrau controlul 
asupra propriei organizări 
interne. De la data creării 
sale pînă în anul 1900, Uni
versitatea din Londra, consi
derată ca un întreg, avea 
doar dreptul să organizeze 
cadrul propice de examinare 
a studenților și șă confere 
diplome absolvenților. Aceste 
restricții se datorau menține
rii unei mari autonomii a 
colegiilor componente. De
altfel, noi colegii au luat 
ființă în perioada îndelunga
tei domnii a reginei Victoria, 
în acei ani. Universitatea din 
Londra a suferit schimbări 
multe și rapide. Astfel, au 
luat ființă școli superioare 
de medicină cărora le-au fost 
afectate spitale în care stu
denții puteau să facă practi
că. Pentru a permite femei
lor accesul la învățământul 
superior a fost creat „Bed
ford College". Au luat, de a- 
semenea, ființă „Imperial

care lucrau la mina Ixtahuacan. 
Asupra cadavrelor au fost găsite 
semnele torturilor la care au 
fost supuse victimele înainte de 
a fi ucise.

DATE ALE 
„ATLASULUI MONDIAL 1980“

„Nici o schimbare nu a avut 
loc în anii 1978—1979 în dis
tribuirea globală inechitabilă 
a venitului" relevă noul „A- 
tlas Mondial 1980". publicat 
la Washington de Banca 
Mondială. Se menționează că 
în această perioadă produsul 
național brut pe locuitor a 
crescut într-o medie anuală 
de 2,5 la sută. Dar 60 la sută 
din veniturile mondiale au 
revenit la numai 13 la sută 
din totalul populației. în timp 
ce 48 la sută din populația 
lumii a dispus de mai puțin 
de 5 la sută. în 1978. relevă a- 
tlasul, 36 de țări, reprezen- 
tînd aproape o jumătate din 
populația mondială, aveau un 
venit pe locuitor de pînă la 
300 de dolari. în timp ce 25 
de tari, totalizînd a șaptea 
parte din populația lumii, 
dispuneau de venit pe locui
tor de peste 7 000 dolari.

€ BANCA INTERAMERICA- 
NA DE DEZVOLTARE (B.I.D.) 
a anunțat că va acorda Mexicu

la Ottawa. Acest dialog nipono- 
canadian intervine ca urmare a 
exportului de automobile nipo
ne. care a provocat dificultăți 
majore pentru industriile de ra
mură din Canada, la fel ca si 
în S.UiA. și în țările membre 
ale Pieței comune. în anul 1980, 
Canada s-a aflat pe locul sase 
în lista exportului japonez de 
automobile. Cercurile de afaceri 
canadiene au cerut în repetate 
rînduri guvernului de Ia Ottawa 
să exercite presiuni asupra Ja
poniei ca aceasta în mod „vo
luntar" să reducă exportul său 
de automobile.

College", axat pe studierea 
științelor și tehnologiei, pre
cum și faimoasa „London 
School of Economics".

După anul 1900. atribuțiile 
Universității din Londra au 
fost mult lărgite. Noile drep
turi ale acestei instituții de 
învățămînt superior se ba
zau pe o lege votată în. acel 
an de Parlamentul britanic. 
Astfel, acestei universități 
i s-a dat dreptul să pună la 
dispoziția studenților săi săli 
de cursuri, muzee, laboratoa
re, ateliere, precum și alte 
facilități necesare pentru 
buna desfășurare atît a pro
cesului de învățămînt, cît și 
a muncii de cercetare. în de
cursul anilor, de numele Uni
versității din Londra s-au 
legat cele ale unor renumiți 
oameni de știință britanici, 
care se bucură de o deosebi
tă faimă în întreaga lume.

în urma dezvoltării pe care 
a cunoscut-o în decursul 
timpului, Universitatea din 
Londra are, în prezent, as
pectul unui mare complex de 

„construcții mai vechi și mai 
noi, mai cenușii sau mai albe, 
în care studiază circa 66 700 
de studenți. Universitatea din 
Londra reprezintă de fapt o 
adevărată „federație" de co
legii, fiecare dintre ele păs- 

trîndu-și o largă autonomie. 
Elementul de legătură dintre 
ele îl constituie Senatul uni
versității, în care sînt repre
zentate toate colegiile și șco
lile superioare componente. 
Pe măsura trecerii anilor, 
Universitatea din Londra s-a 
îndepărtat în multe privințe 
de tradițiile universităților 
din Oxford și Cambridge. 
Universitatea londoneză a 
fost prima care a abolit tes
tele cu conținut religios în 
vederea admiterii, prima care 
a acordat posibilitate femei
lor să studieze și să primeas
că diplome de absolvire, ac
ceptând, în ultimul timp, și 
altă limbă decit engleza în 
vederea admiterii. în incinta 
ei a fost, de asemenea, aban
donată îmbrăcămintea tradi
țională pe care trebuie să o 
poarte studenții de la uni
versitățile din. Oxford și 
Cambridge.
TUDOR PRELIPCEANU 

lui un împrumut de 14 milioane 
dolari pentru a sprijini tradu
cerea în viață a Programului 
guvernamental de dezvoltare a 
porturilor țării. Se prevede con
struirea a noi porturi pe coasta 
Golfului Mexicului, la Altamira 
și Laguna de Ostion și lărgirea 
și modernizarea celor existente 
la Lazaro Cardenas și Salina 
Cruz.
• DUPĂ CUM INFORMEA

ZĂ AGENȚIA ASSOCIATED 
PRESS, în Berlinul occidental 
s-a desfășurat, sîmbătă, o de
monstrație împotriva lipsei de 
locuințe și a chiriilor exorbitan
te. Au participat aproximativ 
30 000 de persoane, în majoritate 
tineri.

VICTIME ALE VIOLENTEI 
POLITICE IN SALVADOR

în primul trimestru al anului 
în curs, în Salvador au fost în
registrate peste 5 000 de victime 
ale violenței politice interne, se 
arată într-un document oficial 
dat publicității la San Salvador, 
citat de agenția I.P.S. Se preci
zează că 80 la sută din victime 
provin din mediul rural, „ceea 
ce demonstrează gradul ridicat 
al acțiunilor represive declan
șate de autoritățile militare 
salvadoriene în rîndul populației 
civile".

PE SCURT
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